


Информация о плановой проверке по предупреждению и выявлению нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» за период с 01.01.2015 г по 31.08.2016 г.

В соответствии с годовым планом контрольно-ревизионной работы Администрации муниципального образования «Малопургинский район» проведена  плановая проверка по предупреждению и выявлению нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» за период с 01.01.2015 г по 31.08.2016 г.
         Проверкой установлены отдельные  нарушения требований Федерального закона Российской Федерации от 5 апреля 2013 года № 44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при размещении, публикации плана – графика, отчеты об исполнении контрактов в единой информационной системе не размещаются, принимаются к учёту оформленные ненадлежащим образом документы.
	
 По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения.
Исполнение представления поставлено на контроль.








