Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Уставом района предлагаю вашему вниманию доклад «О положении дел в Малопургинском районе и реализации программы социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» за 2010 год».

В условиях финансового кризиса перед нами стояла задача сохранить накопленный экономический потенциал, стабилизировать ситуацию на рынке труда, обеспечить исполнение социальных гарантий. В течение минувшего года экономика постепенно восстанавливалась после кризисных процессов. Оценка итогов социально-экономического развития Малопургинского района за 2010 год показывает, что за это время район добился неплохих социальных и экономических результатов, мы не только сохранили свои позиции, но и по многим направлениям значительно продвинулись вперед.

Сегодня практически во всех отраслях экономики района наблюдается восстановительный процесс. И это -  главный итог нашей совместной работы в текущем году.

По объему валового внутреннего продукта исполнение плановых показателей по итогам 2010 года составило 100,1%. ВВП в прошлом году перешагнул 5-ти миллиардный рубеж и составил 5 млрд. 175 млн. рублей, это  108% к аналогичному периоду 2009 года. 

Одним из факторов роста объемов валового внутреннего продукта является развитие промышленных предприятий района, торговли и предприятий агропромышленного комплекса.

Работа промышленного комплекса предопределяет перспективы развития экономики района. Объем  промышленного производства достиг 1 млрд. 313 млн. рублей, что составляет 113% к уровню прошлого года. 

Повышение объемов производства произошло на предприятиях деревообработки. Стоит отметить положительную тенденцию в развитии пищевой и перерабатывающей промышленности, главной целью которых  является обеспечение жителей района качественными и доступными для населения продуктами питания. 

Поддержка местных товаропроизводителей позволяет увеличить реализацию их продукции, повысить конкурентоспособность их товаров, как на рынке Малопургинского района, так и за его пределами.

Ежегодно торговая сеть района увеличивается. Торговые предприятия располагают торговыми площадями около 9,7 тысяч квадратных метров.

Розничный товарооборот за 12 месяцев 2010 года увеличился на 111% и составил 1 млрд. 107 млн. рублей. Получают развитие прогрессивные формы обслуживания населения. 

Развитие сельскохозяйственного производства способствует стабилизации продовольственного рынка, роста платежеспособного спроса населения, стимулирует развитие предприятий пищевой промышленности, обеспечивает повышение уровня занятости населения, тем самым изменяется в лучшую сторону социальная и экономическая ситуация не только в сельских поселениях, но и в целом в Малопургинском районе. 

К сожалению, непростые погодные условия не позволили предприятиям агропромышленного комплекса района достичь намеченных результатов. Но, несмотря на это, хлеборобы района с каждого гектара собрали по 10,8 центнеров зерна, валовой сбор зерновых культур составил более 12 тыс. тонн. Валовой сбор картофеля по району составил 525 тонн, овощей 1622 тонны. Наибольшая урожайность картофеля - 250 центнеров с гектара и овощей - 391 центнер с гектара в СПК «Надежда».

В 2010 году животноводами района произведено молока 32259 тонн.  Продуктивность молочного стада в среднем по району по итогам 2010 года достигла 5059 кг на одну фуражную корову – это пятый результат в республике. Лидерами стали животноводы СПК «Первый май», здесь получено 6154 кг. молока от одной коровы. Свыше 5000 кг. молока от одной коровы надаивают в семи хозяйствах района,

Ежегодно увеличивается сумма средств, выделяемых из федерального и республиканского бюджета на развитие сельскохозяйственной отрасли. В 2010 году в район направлено 241 миллион 600 тысяч рублей. 

В целях закрепления молодых специалистов на селе ведется активная работа по одному из направлений приоритетного национального проекта «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе». 

Идет реализация целевой республиканской программы «Кадровое обеспечение агропромышленного комплекса Удмуртской Республики». Предметом программы является предоставление молодым специалистам социальных выплат в виде единовременной выплаты и ежемесячной доплаты к должностному окладу. На сегодняшний день таких получателей бюджетных средств в районе 12  человек.

Заметное развитие получил малый и средний бизнес. В этом секторе сегодня работает более 26% от занятого населения. Примечательно, что малые предприятия создаются не только в торговле, но и в строительстве и производственной сфере. 

Перспективы социально-экономического развития  района во многом зависят от объемов капитального строительства. За отчетный период за счет всех источников финансирования освоено капитальных вложений на сумму 281 млн. 894 тысячи рублей. 

Завершено строительство главного корпуса Санатория Юськи. Ведутся работы по строительству стадиона и спортивного комплекса в с. Малая Пурга, для сдачи к 20  республиканским летним сельским спортивным играм.

Продолжается строительство жилья. За отчетный период введено в эксплуатацию 145 жилых домов индивидуальными застройщиками общей площадью 12 тыс. 545 кв. метров жилья.   

Приоритетной остается работа по строительству инженерных коммуникаций и газификации населенных пунктов. За 12 месяцев 2010 года введены в эксплуатацию более 18 км. газовых сетей в селах Бураново, Яган, Пугачево. В деревне Кечур построен водопровод с водонапорной башней протяженностью 4,8 км. На сумму 14 млн. рублей проведено техперевооружение котельных в селах Яган-Докья, Малая Пурга, в деревне Нижние Юри.

Из года в год большое внимание уделяется благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ведется работа по поддержанию благоприятной экологической обстановки территории. Проводятся месячники, конкурсы, в которых активное участие принимают предприятия, организации, учреждения и население. Благодаря проводимым мероприятиям меняется облик населенных пунктов.  Район является ежегодным участником республиканского конкурса по благоустройству  населенных пунктов Удмуртской Республики по двум номинациям: третья номинация – «Районные центры» и четвертая номинация – «Сельские населенные пункты». По итогам смотра-конкурса 2010 года районный центр село Малая Пурга занял первое место по третьей номинации как самый благоустроенный центр Удмуртской Республики.
По программе переселения граждан из аварийного жилого фонда 11 жильцов переселено из многоквартирных аварийных домов, площадь помещений которых составляет 102,2 кв. метров. 

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» 12 граждан и 7 молодых семей получили субсидии на завершение строительства и приобретение жилья в сумме 7 млн. 588 тыс. рублей.

Из средств республиканского бюджета в рамках РЦП «Жилище» району выделено 2 млн. 490 тысяч рублей льготных жилищных займов на строительство жилья, их получили 6 семей. Из этой суммы 1 млн. 990 тыс. рублей получили 5 молодых семей.

И особо хотелось бы отметить, что  12 инвалидов, участников ВОВ, 20 вдов умерших участников ВОВ улучшили жилищные условия, получив жилищные сертификаты за счет средств Федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах».

Динамичное развитие экономики в отчетный период обеспечило повышение заработной платы практически  во всех отраслях. Фонд оплаты труда сложился в размере 936,6 млн.рублей, а среднемесячная начисленная заработная плата возросла на 6% и составила 9055 рублей.

В районе проводится большая работа по всем направлениям приоритетного национального проекта «Здоровье», повышение  доступности  и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской  помощи, совершенствование  медицинской  помощи  матерям  и  детям.

Повышается доступность и качество образования.  Реализуются районные целевые программы. Реализация республиканской и муниципальной программ «Детское и школьное питание», в рамках которой обеспечиваются витаминизированными завтраками все учащиеся 1-4 классов, дети из многодетных и малообеспеченных семей, позволила обеспечить горячим питанием 98% учащихся.

Увеличился парк школьных автобусов, задействованных для подвоза детей. В 2010 году поступили автобусы в гимназию села Малая Пурга и школу деревни Баграш-Бигра. 

Стремление учащихся к получению знаний тесно взаимосвязано с повышением показателя поступления в 10 класс. Растет показатель поступления в ВУЗы.   

Учреждениями культуры проведена большая работа в рамках празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. 

Ансамбли «Зарни шеп», «Лейсян», детские танцевальные коллективы Детской школы искусств и районного Дома культуры достойно представляли наш район на Всероссийском Сабантуе, проходившем в городе Ижевск.

Для повышения спортивного мастерства и привлечения населения к регулярным занятиям в спортивных секциях проводились районные соревнования, где приняло участие более 17 тысяч человек.

В целях привлечения более широких слоев населения района к занятиям физической культурой и организации их досуга, продолжается работа по организации социально-культурных центров.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Сегодня стабилизируется ситуация на рынке труда, продолжает увеличиваться рождаемость, нет задержек заработной платы работникам бюджетной сферы.

Считаю, что в сложившихся условиях органы местного самоуправления выполнили свою задачу – мы смогли правильно расставить приоритеты, обеспечить функционирование всех отраслей экономики и социальной сферы, не допустить социальной напряженности Представленные вашему вниманию краткие итоги говорят о поступательном социально - экономическом развитии Малопургинского района.

Основное направление развития местного самоуправления района определяет 131-й федеральный закон. В районе продолжилась реализация административной реформы, мероприятий по противодействию коррупции, особое внимание уделено формированию нормативной базы органов местного самоуправления. 
Районный депутатский корпус работает в полном составе - 30 депутатов, по итогам дополнительных выборов вакантный депутатский мандат замещен. 

Депутаты работают в составе контрольной и четырех постоянных комиссий. Все направления деятельности Совета депутатов координирует Президиум. В течение года проведено четырнадцать заседаний Президиума. Заседания Президиума проводятся в расширенном составе с приглашением главы администрации района, заместителей главы администрации, руководителей структурных подразделений. 

В полномочиях контрольной комиссии районного Совета депутатов контроль за исполнением бюджета муниципального района, за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также контроль за исполнением администрацией района и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Контрольная комиссия (председатель Быльнова Надежда Николаевна) провела пять заседаний, на которых приняты решения по 37 вопросам. 

Проведено пять заседаний постоянной комиссии по бюджету и экономическому развитию района (председатель Баталова Татьяна Михайловна). В течение года комиссией приняты решения по 31 вопросу. 

Комиссией рассмотрены все документы, поступившие на рассмотрение сессии по формированию, изменению и исполнению бюджета района.

На рассмотрение сессии представлено Положение о порядке признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по неналоговым доходам, установленным правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район», Положение о порядке осуществления муниципальных заимствований муниципальным образованием «Малопургинский район».

На комиссии обсужден бюджет района и прогноз социально-экономического развития на трехлетний период.

Шесть заседаний проведено постоянной комиссией по аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии (председатель Селивестров Владимир Афанасьевич), рассмотрено 32 вопроса повестки дня. Постоянной комиссией на рассмотрение сессии представлены две программы, обсужден план подготовки объектов социальной сферы и ЖКХ к отопительному периоду 2010 - 2011 годов. В целях контроля в течение года заслушана информация: 

- о работе МУП «Управляющая компания в ЖКХ»;

- о подготовке к весенне-полевым работам;

- о подготовке к зимне-стойловому периоду.
Внесены изменения в Положение о порядке регулирования тарифов организаций коммунального комплекса в муниципальном образовании «Малопургинский район», в Положение о порядке установления тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями в муниципальном образовании «Малопургинский район», в Положение о порядке управления и распоряжения земельными ресурсами на территории Малопургинского района.

Проведено пять заседаний постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Зямаева Наталья Михайловна), приняты решения по 33 вопросам повестки дня. 
На рассмотрение сессии постоянной комиссией направлены Положение об общественном совете муниципального образования «Малопургинский район», Положение о районной премии имени Семена Самсонова.

Заслушана информация:

- о работе комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при администрации муниципального образования «Малопургинский район»;

- об исполнении муниципальной целевой программы «Образование – территория здоровья» по итогам первого года реализации;

- о реализации направления «Система поддержки талантливых детей» в рамках государственной инициативы «Наша новая школа» в учреждениях дополнительного образования детей на территории Малопургинского района;

- о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году;

- о предварительных итогах исполнения районной целевой программы «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в муниципальном образовании «Малопургинский район»;

- об итогах реализации районной целевой программы развития образования в Малопургинском районе.

В соответствии с Указом Президента Удмуртской Республики выдвинуты две кандидатуры на награждение Знаком отличия «Материнская Слава». Обе женщины в 2010 году награждены этим знаком.

На июньском заседании комиссии принято решение о присуждении ежегодных премий районного Совета депутатов работникам сферы образования. Ежегодно шесть работников сферы образования района получают премии районного Совета депутатов за высокие результаты педагогической деятельности по обучению и воспитанию подрастающего поколения, внедрение инновационных программ и создание учебных пособий.

Проведено пять заседаний постоянной комиссии по вопросам законности, правопорядка и контроля (председатель Тимаков Владимир Александрович). Рассмотрен 51 вопрос. Проанализированы и рекомендованы к утверждению десять Положений, редактировались действующие нормативно-правовые акты.

В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством в течение года рассматривались вопросы признания утратившими силу нормативных правовых актов. 
На заседании постоянной комиссии рассмотрена и рекомендована к утверждению на сессии структура администрации района и Аппарата главы, районного Совета депутатов и администрации района. 

В течение года рассмотрено четыре протеста и одно заявление прокурора Малопургинского района, два протеста рекомендовано удовлетворить, два принять во внимание, один отклонить.

В 2010 году проведено шесть сессий районного Совета депутатов. На заседаниях Совета рассмотрены и приняты решения по 76 вопросам. Совет депутатов работал по четырем основным направлениям:

- совершенствование нормативно-правовой базы;
- формирование, утверждение и исполнение местного бюджета;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения;

- принятие программ развития муниципального образования.

Внесены изменения в Устав района, утверждено двенадцать положений, в десять нормативных правовых актов внесены изменения, тридцать два решения Совета депутатов отменены.
Утвержден отчет об исполнении бюджета района за 2009 год, на каждой сессии вносились необходимые изменения в бюджет района текущего года, утвержден прогнозный план приватизации объектов муниципального имущества на 2011-2013 годы, обсужден прогноз социально - экономического развития района и принят бюджет муниципального образования «Малопургинский район» на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов;

Заслушаны отчеты об исполнении программы социально-экономического развития района за 2007-2009 годы; о работе администрации района в 2009 году и об исполнении муниципальных целевых программ, срок действия которых истек в 2009 году. На рассмотрение сессии ежеквартально представлялись отчеты о текущем исполнении бюджета и расходовании средств резервного фонда администрации района, заслушана информация об исполнении программы социально-экономического развития за 9 месяцев 2010 года. Ежегодно заслушивается информация по подготовке СПК района к весенне-полевым работам.
В 2010 году депутатским корпусом принята Программа комплексного развития и модернизации систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Малопургинский район». На основании этой базовой программы разработана и принята инвестиционная программа по строительству ТКУ в деревне Иваново-Самарское и наладке системы теплоснабжения котельной «Центральной» села Малая Пурга. В сложных финансовых условиях это реальная возможность привлечь необходимые инвестиции и модернизировать коммунальные системы.

Результатом двухлетней работы стало утверждение Схемы территориального планирования муниципального образования «Малопургинский район». Основная цель этого документа - разработка долгосрочной территориальной стратегии, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов, учитывающей необходимость достижения устойчивого развития района для обеспечения комфортных условий проживания населения.

В марте был создан Общественный совет муниципального образования «Малопургинский район», в состав которого вошли представители 16 общественных организаций. Совет начал работу: утвержден регламент, принят перспективный план, создан постоянно действующий рабочий орган - Президиум общественного Совета. Деятельность общественного совета направлена на взаимодействие с общественностью по вопросам местного самоуправления, поддержку социально-значимых инициатив граждан, организацию общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов. 

Важнейшее значение в деятельности депутатского корпуса имеет работа с избирателями. В целях информирования жителей Малопургинского района о работе представительного органа местного самоуправления большинство депутатов встречались с избирателями в округах, по индивидуальному графику осуществляли прием граждан. Не все депутаты проводят эту работу. Хотя только такая работа депутатов на местах позволит лучше узнать реальное положение дел, нужды людей и их отношение к принимаемым нами решениям, что в конечном итоге должно отражаться на деятельности Совета. 
Одна из форм реализации прав граждан на участие в местном самоуправлении – публичные слушания. В течение года проведено пятнадцать процедур публичных слушаний. На обсуждение выносились отчет об исполнении бюджета района за 2009 год, проект решения по внесению изменений в Устав района, проект бюджета района на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов, вопросы строительства и реконструкции объектов капитального строительства, выделения земельных участков под объекты капитального строительства, изменения условно разрешенного вида использования объектов капитального строительства и земельных участков. Рекомендации участников слушаний учитывались при дальнейшей работе с обсуждаемыми документами.
В пределах своих полномочий по решению вопросов местного значения в 2010 году было издано 193 муниципальных правовых акта Главы района, в том числе: 83 постановления и 121 распоряжение.

Работа Главы района проходит в теснейшем взаимодействии со всеми структурными подразделениями администрации района. К этому обязывает Устав района, который требует письменного согласования многих проектов нормативных актов администрации Главой района. Учитывая сложившуюся практику, согласование проходят 80% всех нормативных актов, принимаемых администрацией, это более полутора тысяч документов в год. Вопросов возникает очень много, но все эти вопросы мы обсуждаем коллегиально и стараемся найти пути их решения. Согласование предусматривает совместную ответственность за выполнение принятых решений. 
В целях всестороннего изучения и предварительного обсуждения наиболее важных вопросов, входящих в компетенцию главы района работают коллегия, Советы, межведомственные комиссии, рабочие группы, в состав которых входят и депутаты.
В течение года поведено пять заседаний Коллегии - постоянно действующего совещательного органа, созданного для коллективного рассмотрения и выработки решений по важнейшим вопросам социального и экономического развития района. В течение года на коллегии рассмотрены проекты семи муниципальных целевых программ, заслушана информация об итогах реализации двух программ. Кроме того, обсуждены вопросы:

- экономической стабильности предприятий в условиях экономического кризиса; 
- выполнения субъектами профилактики требований Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в части принятия мер по предупреждению преступности, в том числе повторной, среди несовершеннолетних, а также мер по профилактике насилия и жестокого обращения с детьми; 
- о работе МУП «Управляющая компания в ЖКХ».
По каждому вопросу приняты решения, содержащие конкретные рекомендации исполнителям по совершенствованию работы в представленном направлении, в том числе по разработке нормативной базы. 

В задачах межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений при главе района разработка предложений и рекомендаций по созданию на территории района условий для снижения преступности, предупреждения и пресечения правонарушений, устранения причин и условий, способствующих их совершению. В течение года на заседании комиссии рассматривались вопросы профилактики экстремизма среди молодежи, эффективности взаимодействия глав муниципальных образований сельских поселений с участковыми уполномоченными милиции по профилактике подростковой преступности, безнадзорности, семейного неблагополучия; состояния общественного порядка на территории сельских поселений.

Субъектам профилактики рекомендовано активизировать работу со школьниками и молодежью по пропаганде здорового образа жизни и недопустимости проявлений экстремизма, активизировать работу ДНД, депутатов, общественных объединений по проблемам семейного неблагополучия, профилактики правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства.

Уже третий год при главе района работает комиссия по проведению административной реформы, принята муниципальная целевая программа. Мероприятия программы направлены на повышение качества и доступности муниципальных услуг. Внедряются принципы и механизмы управления по результатам. Повышается информационная открытость органов местного самоуправления. 
1 марта 2010 года в селе Малая Пурга создан многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. В режиме «одного окна» МФЦ предоставляет жителям района 39 услуг.
С октября 2010 года началась работа по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронном виде. Сегодня и на федеральном, и на республиканском уровне этому уделяется особое внимание. Существует федеральный портал государственных услуг, в Удмуртской Республике также создан подобный портал. На этих сайтах каждый может найти информацию о государственных и муниципальных услугах и узнать, как их получить – какое учреждение ответственно за их оказание, какие документы потребуются, куда, когда и к кому можно обратиться за получением услуги, где получить консультацию и как, при необходимости, обжаловать результаты оказания услуги. В нашем районе утвержден рабочий план перехода на предоставление услуг в электронном виде органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями. Разрабатываются стандарты и административные регламенты, регулирующие выполнение той или иной услуги. На 1 января 2011 года утверждено 22 Административных регламента оказания муниципальных (государственных) услуг; 4 Административных регламента по исполнению функций, в том числе 1 регламент исполнения контрольной функции. В настоящее время на портале Удмуртской Республики размещено 35 услуг, оказываемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями. 

Второй год работает официальный Интернет-сайт муниципального образования «Малопургинский район». Здесь размещена информация по истории, демографии, экономике и социальной сфере. На сайте можно познакомиться со структурой, нормативными документами и деятельностью органов местного самоуправления района и поселений. 
Одним из основных направлений административной реформы является антикоррупционная деятельность. Разработан План и Программа по противодействию коррупции в муниципальном образовании, приняты необходимые нормативные документы.

Большие задачи по реализации административной реформы поставлены и на 2011 год. Результатом административной реформы должно стать муниципальное управление, основанное на открытости, взаимодействии с гражданским обществом, повышении качества и доступности муниципальных услуг, устранении административных барьеров. 

В целях регулирования вопросов оплаты труда, вывода из «тени» заработной платы, увеличения поступлений налоговых и других обязательных платежей и снижения задолженности в бюджеты всех уровней в 2010 году была создана Межведомственная рабочая группа по решению проблем наполняемости местного бюджета по налогам и сборам. Рабочей группой проведено четыре плановых заседания. По вопросу выплаты заработной платы ниже уровня прожиточного минимума заслушано 16 предприятий. В результате проведенных мероприятий заработную плату подняли 6 работодателей. 

Рабочая группа проводит разъяснительную и информационную  работу по вопросам выплаты теневой заработной платы. Проведение мероприятий  по легализации заработной платы обеспечит не только дополнительные поступления в местный бюджет, но и социальную защищенность граждан при выходе на пенсию.
Также на заседаниях заслушиваются руководители предприятий и организаций, имеющих задолженность по уплате налога на доходы физических лиц и взносов в негосударственные целевые фонды.

Совместно с Центром занятости проводится работа по содействию занятости населения района в рамках реализации специальных программ. Кроме программ временного трудоустройства, оказывается помощь по профессиональной ориентации, профессиональному самоопределению, выбору сферы деятельности незанятого населения. Большое внимание уделяется различным вариантам самозанятости населения. 

Развитие социального партнёрства в условиях рынка является одной из наиболее эффективных форм регулирования социально-трудовых отношений. Для реализации этих целей была создана Районная территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. В нее вошли представители профессиональных союзов, работодателей и органов местного самоуправления. Комиссия проводит работу по содействию развития малого и среднего бизнеса в районе, как основы увеличения объемов производства и создания дополнительных рабочих мест. При этом особое внимание уделяется осуществлению контроля соблюдения трудового законодательства в сфере предпринимательства.

Одним из важнейших направлений работы трехсторонней комиссии является стабилизация ситуации на рынке труда, предотвращение массовых сокращений работников, задержек выплаты заработной платы. Рассматриваются на заседаниях комиссии и вопросы соблюдения требований охраны труда.

Особое направление деятельности - работа с обращениями граждан и юридических лиц, личный прием граждан. Организация и обеспечение централизованного учета и своевременного рассмотрения письменных и устных обращений граждан в органах местного самоуправления осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Единый порядок рассмотрения обращений в органах местного самоуправления района определил принятый в сентябре 2010 года Административный регламент муниципальной функции «Организация рассмотрения обращений граждан, организаций, общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления в органах местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район».

За отчетный период на личном приеме должностными лицами местного самоуправления принято 2823 гражданина, 102 из них принято главой района. Наиболее распространенные проблемы, с которыми люди идут к главе это обеспечение жильем, инженерными коммуникациями, вопросы занятости и низкий уровень заработной платы, оказание материальной помощи. Из числа граждан, обратившихся на личный прием 34 вопроса решено положительно, остальным даны разъяснения по существу проблемы.

За истекший период поступило 1000 обращений граждан. Из них 74 коллективных обращения, 71 обращение поступило через органы государственной власти. 232 обращения взяты на контроль, из них 52 рассмотрено с выездом на место. 27 вопросов поступило на сайт района.
279 обращений касается вопросов жилищного характера. 65 граждан обратились с заявлением о признании дома непригодным для проживания, для всех составлены акты. По вопросам предоставления социальных выплат в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» поступило 59 обращений. В рамках реализации Федерального Закона «О ветеранах» - 63 обращения от ветеранов Великой Отечественной войны, вдов участников и их родственников об улучшении жилищных условий. 15 молодых семей обращались с просьбами о выделении субсидий на приобретение жилья по федеральной целевой программе «Жилище». О результатах работы по этим обращениям в рамках реализации федеральных программ я говорил в начале доклада.

80 граждан обратились по вопросам оказания финансовой помощи. Материальную помощь за счет средств резервного фонда администрации района получили 53 человека на сумму 236 тысяч 400 рублей. За счет внебюджетных средств на сумму 22 тысячи рублей материальную помощь получили 4 человека. Остальным заявителям даны аргументированные разъяснения по вопросу оказания материальной помощи. В соответствии с целевым назначением выделенные средства направлены на экстренную медицинскую помощь ветеранам войны и труда, инвалидам, пенсионерам, погорельцам и другим категориям социально незащищенных граждан. В течение года нуждающимся оказывалась помощь вещами и обувью через постоянно функционирующий «Банк вещей» при Комплексном центре социального обслуживания населения и Молодежный центр «Каскад».
65 обращений поступило по вопросам коммунального обслуживания, строительства, транспорта и связи. Наибольшее число обращений затрагивает вопросы неудовлетворительного состояния коммунальных систем, уборки территорий и вывоза мусора, стоимости коммунальных услуг, строительства и ремонта дорог. В связи с аномально жарким летом поступали обращения о недостаточном водоснабжении, перебоях с питьевой водой в районе. Коммунальными службами были приняты все необходимые меры для подачи воды потребителям. Есть обращения по вопросам обеспечения газом. Газификация многих населенных пунктов включена в программу «Социально-экономическое развитие села на 2010-2014 годы». Так же в эту программу включены строительство новых и ремонт существующих объектов капитального строительства, коммунальной инфраструктуры, сетей водоснабжения. 
По вопросам предоставления земельных участков и земельных отношений поступило 53 обращения. 

Принимая во внимание, что вся деятельность органов местного самоуправления, их должностных лиц при исполнении полномочий по решению вопросов местного значения направлена на соблюдение прав и законных интересов граждан, на расширенных аппаратных совещаниях неоднократно проводился анализ работы с обращениями граждан. 

Рассмотрение большинства обращений не превышало месячный срок, в шести случаях срок рассмотрения был продлен. Допущено 2 случая нарушений сроков ответа на обращения, ответственные должностные лица понесли наказание. 
В соответствии с Положением о наградах муниципального образования «Малопургинский район», трижды в месяц рассматривала представленные документы районная комиссия по наградам. Почетной грамотой Малопургинского района награждены 244 человека, 60 представлены к государственным наградам Удмуртской Республики и Российской Федерации, 151 человек награжден Благодарностью главы муниципального образования «Малопургинский район». 2 жителя района и один коллектив занесены в Книгу Почета Малопургинского района.

В обеспечении деятельности Главы района важную роль играет Аппарат Главы. Структурные подразделения Аппарата исполняют правовое, информационное, организационное, кадровое и финансовое обеспечение деятельности Совета депутатов, главы муниципального образования и администрации района. 

В Аппарате главы 23 муниципальных служащих. Большое внимание уделяется повышению уровня профессиональных знаний. В течение 2010 года повысили свою квалификацию 9 человек, 10 служащих начали обучаться в декабре и завершат курсы повышения квалификации в марте этого года. Классный чин по итогам квалификационных экзаменов присвоен 19 служащим, что подтверждает соответствие уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих квалификационным требованиям по замещаемой должности.

Основным направлением деятельности правового управления является создание правовых условий для реализации органами местного самоуправления района Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Результатом этой работы является формирование нормативной правовой базы для решения вопросов местного значения органами местного самоуправления муниципального района и сельских поселений. 

Продолжается работа по реализации Закона Удмуртской Республики «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Удмуртской Республики». Специалистами управления обработано и направлено в регистр 42 решения Совета депутатов 22 постановления и распоряжения. 

Постоянно проводится анализ действующих нормативных актов на соответствие действующему законодательству. Ряд муниципальных правовых актов подвергается антикоррупционной экспертизе.

Специалистами управления формируется необходимая нормативная база в рамках реализации Закона «О муниципальной службе в Удмуртской Республике».

Отдельное направление деятельности – реализация мероприятий и формирование нормативной базы по реализации Указа Президента Удмуртской Республики «О мерах по реализации мероприятий, направленных на противодействие коррупции в Удмуртской Республике».
Неотъемлемой частью работы правового управления являются оформление и правовая экспертиза договоров, ведение электронного реестра договоров. В 2010 году оформлены и зарегистрированы 1148 договоров, проведена их правовая экспертиза. Правовое управление является органом, уполномоченным на ведение реестра муниципальных контрактов. В 2010 году включено в реестр 110 муниципальных контрактов. Кроме того, оформлялись договоры для поселений, проведена правовая экспертиза всех заключаемых поселениями договоров. 

Одной из основных функций юридического отдела является представление интересов главы муниципального образования, Совета депутатов, администрации района в судах. В 2010 году судами рассмотрено 163 дела. 

Одна из задач деятельности отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления - организация работы депутатского корпуса и оказание содействия депутатам в реализации их полномочий. Особое внимание уделяется подготовке документов для рассмотрения на заседании, обеспечение материалами депутатов. Специалисты отдела осуществляют организационно-техническую работу по обеспечению и обслуживанию деятельности главы района, главы администрации района и его заместителей, регистрацию входящей и исходящей корреспонденции, организуют прием граждан главой района и главой администрации района. 

В актуальном состоянии поддерживается информация, размещенная на официальном сайте района. Здесь можно ознакомиться с официальными документами, а также с проектами документов, выносимых на рассмотрение сессий, либо на обсуждение населением.

Аппарат главы муниципального образования, районного Совета депутатов и администрации района тесно взаимодействует и координирует деятельность Советов депутатов в поселениях. Главам муниципальных образований в течение года направлялись информационные письма по вопросам оплаты труда, аттестации, модельные нормативные акты по вопросам муниципальной службы. В рамках реализации Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» рекомендованы к принятию в поселениях 7 нормативно-правовых актов, относящихся к компетенции муниципальных образований поселенческого уровня. Оказывается помощь по процедуре внесения изменений в Уставы поселений, проведению публичных слушаний. Для глав и специалистов сельских поселений регулярно проводятся семинары-совещания. Для совместного обсуждения вопросов и выработки решений по важнейшим направлениям жизни района дважды в месяц проводим расширенные аппаратные совещания с участием главы администрации, его заместителей, руководителей структурных подразделений администрации и аппарата главы, глав муниципальных образований поселений, руководителей федеральных и республиканских территориальных структур, руководителей правоохранительных органов. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2010 году нам удалось сохранить стабильность в экономике района. Хочу отметить, что достигнутых результатов удалось добиться лишь благодаря конструктивному взаимодействию органов местного самоуправления района с Президентом, Правительством и Госсоветом Удмуртской Республики, органами местного самоуправления поселений. 

Задачи на следующий период определены программой социально-экономического развития Малопургинского района. Справиться с поставленными перед нами задачами можно только сообща.
Уважаемые депутаты!

В заключение хочу поблагодарить вас за сотрудничество, взаимопонимание, надеюсь на дальнейшую совместную более эффективную работу на благо нашего района.
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