О работе контрольной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году
В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе контрольная комиссия провела 3 заседания. На заседаниях на обсуждение депутатов было вынесено 25 вопросов, решения приняты по 16. 
5 февраля 2018 года заседание было не правомочно принимать решения; депутаты контрольной комиссии приняли участие в совместном заседании контрольной и постоянных комиссий районного Совета депутатов, обсудили вопросы, выносимые на сессию районного Совета депутатов.
10 апреля на заседании комиссии обсуждены вопросы предстоящей сессии. Из семи проектов решений, предложенных на рассмотрение депутатов, комиссией поддержаны только два: вынесена на рассмотрение сессии информация о расходовании средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Малопургинский район» за четвертый квартал 2017 года. Во втором чтении на заседании обсужден и поддержан проект Положения о правилах депутатской этики депутатов Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район».
Кроме того, депутаты обсудили ситуацию, сложившуюся сегодня в отрасли ЖКХ района.
26 июня комиссией поддержаны и вынесены на рассмотрение сессии все семь вопросов, включенных в повестку дня.
Изменения в Устав района связаны с необходимостью приведения его в соответствие с изменившимся законодательством. Такая процедура, как правило, проводится один раз в полугодие. К проекту решения, в ходе обнародования, внесены дополнения. В целях приведения структуры районного Совета депутатов в соответствие с законодательством предлагается исключить из структуры Совета контрольную комиссию, придав ей статус постоянной комиссии.
Заключение дополнительного соглашения к соглашению между Администрацией муниципального образования «Малопургинский район» и администрациями поселений, входящими в состав муниципального образования «Малопургинский район», по передаче полномочий по решению вопросов местного значения предполагает передачу с уровня поселений на уровень района полномочий по созданию специализированной службы по вопросам похоронного дела.
Местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Малопургинский район» направлены на решение основной задачи - установление расчетных показателей, применение которых необходимо при разработке или внесении изменений в градостроительную документацию. 
Информация о расходовании средств резервного фонда Администрацией района представляется в районный Совет депутатов ежеквартально. В первом квартале 2018 года из средств резервного фонда Администрации района на оказание материальной помощи гражданам выделено 30,0 тысяч рублей: 20,0 тысяч в связи с пожаром в личных подсобных хозяйствах и 10,0 тысяч в связи с трудным материальным положением на оказание экстренной медицинской помощи.
Внесение изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 15.12.2017 № 13-6-114 «О бюджете муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год и на плановый период 2019, 2020 годов» депутаты рассматривают на каждой сессии. Подробнее с внесением изменений в бюджет района можно ознакомиться в пояснительной записке.
Положение о депутатских объединениях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» устанавливает порядок формирования, права и организацию деятельности депутатских объединений. Депутаты, избранные по одномандатным избирательным округам и не входящие во фракции, а также депутаты, избранные в составе списков кандидатов политических партий, прекративших свою деятельность в связи с ее ликвидацией или реорганизацией, вправе образовывать депутатские объединения, не являющиеся фракциями. В действующем депутатском корпусе зарегистрированных депутатских объединений нет. Все депутаты входят в состав четырех депутатских фракций.
В связи с кадровыми перестановками вносятся изменения в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Малопургинский район.
25 сентября комиссией обсуждено 11 вопросов, по семи из них приняты решения об одобрении и вынесении вопроса на рассмотрение сессии.
На рассмотрение сессии вынесены Порядок участия муниципального образования «Малопургинский район» в организациях межмуниципального сотрудничества, Положение о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», Положение о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий, Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Малопургинский район», Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Малопургинский район».
При обсуждении Порядка участия муниципального образования «Малопургинский район» в организациях межмуниципального сотрудничества комиссией предложено в проекте Положения предусмотреть согласование заключения Соглашений с представительным органом.
По инициативе комиссии на рассмотрение сессии вынесена информация о комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год. 
[bookmark: _GoBack]Решением сессии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» 27 сентября утверждена новая структура районного Совета депутатов. Контрольная комиссия в составе районного Совета депутатов упразднена в связи в исполнением контрольных функций Контрольно-счетным органом муниципального образования «Малопургинский район», сформированным в начале созыва.
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