Муниципальное образование «Бобья-Учинское»
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское» Малопургинского района Удмуртской Республики
от 16 марта 2021 года                                                           


№ 2
Организатор проведения публичных слушаний: Глава муниципального образования «Бобья-Учинское», действующий в соответствии с Постановлением Главы муниципального образования «Бобья-Учинское» от 03.02.2021 № 01.
По проекту: о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское» Малопургинского района Удмуртской Республики (утвержденный решением Совета депутатов муниципального образования «Бобья-Учинское» Малопургинского района Удмуртской Республики от 23 сентября 2013 года № 13-3-63 «Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Бобья-Учинское»).

Оповещение  о  начале  проведения  публичных слушаний опубликовано 03.02.2021 на официальном сайте муниципального образования «Малопургинский район» на странице «Муниципальные образования района» «Бобья-Учинское» в разделе «Публичные слушания» http://malayapurga.ru/municipalitys/b-uchinskoe/publichnye-slushaniya/, размещено на информационном стенде 03.02.2021 г. по адресу: 427825, Удмуртская Республика  Малопургинский район, д. Бобья-Уча, ул. Азина, д. 14.

Материалы о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское» опубликованы 10.02.2021 на официальном сайте муниципального образования «Малопургинский район», на странице «Муниципальные образования района» «Бобья-Учинское» раздел «Публичные слушания» http://malayapurga.ru/municipalitys/b-uchinskoe/publichnye-slushaniya/. Предложения   и   замечания участников публичных слушаний по проекту принимались с 03.02.2021 по 16.03.2021.

Публичные слушания проводились в ЦСДК д. Бобья-Уча по адресу: 427825, Удмуртская Республика, Малопургинский район, д. Бобья-Уча, ул. Азина, д. 12.
В публичных слушаниях приняли участие: Глава муниципального образования «Бобья-Учинское» Захаров Ю.Н., ведущий специалист-эксперт Администрации муниципального образования «Бобья-Учинское» Селивестрова О.В., жители д. Бобья-Уча, 6 человек (лист регистрации прилагается).

Председательствующий на слушаниях Захаров Ю.Н. представил слушателям публичных слушаний повестку дня и регламент проведения публичных слушаний, общие сведения о вносимых изменениях в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское». Публичные слушания по обсуждению проекта о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское» проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Уставом муниципального образования «Бобья-Учинское». 

	Предложения и замечания граждан, являющихся участниками публичных слушаний (общественных обсуждений)

	Участник публичных слушаний (общественных обсуждений), внесший предложение и (или) замечание
	Содержание предложений и (или) замечаний

	Корнилова Алевтина Леонидовна 
	Одобрить проект о внесении изменений в Генеральный план  муниципального образования «Бобья-Учинское»


Рассмотрев предложения и замечания по проекту о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское», участники публичных слушаний решают:
1. Одобрить проект о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское» Малопургинского района Удмуртской Республики.
Приложение: Регистрационный лист собрания участников публичных слушаний по проекту о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Бобья-Учинское», Малопургинского района Удмуртской Республики на 1 листе.
Глава муниципального образования 
«Бобья-Учинское»

                                                  Ю.Н. Захаров
Секретарь








О.В. Селивестрова
