В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2017 год с 04.05.2017 г. по 31.05.2017 г. проведена тематическая проверка обоснованности расходов, произведенных в 2016 году на ремонт системы отопления в здании Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 3 «Росинка» с. Малая Пурга (в сумме 120,0 тыс. рублей) и ремонт системы отопления в здании Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» (в сумме 127,4 тыс. рублей),  по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.

Ремонт системы отопления в здании муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» (МБУ ДО МДШИ) осуществлен на сумму 150 000 рублей. Данный договор на ремонт системы отопления заключен в связи с тем, что в хореографических залах, хоровых залах, мастерской живописи и рисунка температурный режим не соответствовал предъявляемым требованиям и составлял 150-160  С. 
Ремонт системы отопления в здании МДУ ДО МДШИ произведен в пределах гарантийного срока работ по строительству здания.
В помещениях, в которых подрядной организацией (ИП Толстухин С.В.) дополнительно были установлены радиаторы отопления, система отопления подрядной организацией (ООО «Малопургинская МСО») при строительстве здания установлена в соответствии с проектно-сметной документацией.

В связи с тем, что проектной организацией при проектировании строительства здания приняты ошибочные решения по системе отопления в здании МБУ ДО МДШИ в настоящее время ведется претензионная исковая работа по взысканию с виновного лица денежной суммы использованной на ремонт системы отопления по договору подряда от 20.06.2016г. №5. Расходы, произведенные в 2016 году на ремонт системы отопления в здании Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств», в сумме 127 353 руб. обоснованы.

Ремонт системы отопления в здании МДОУ д/с № 3 «Росинка» произведен за пределами гарантийного срока работ по строительству здания. Общая стоимость работ по договору на ремонт системы отопления составляет 120 000 руб. Ремонт системы отопления осуществлен в связи с протеканием теплоносителя из радиаторов отопления. Факт неисправности радиаторов системы отопления (11 шт.) подтверждается актом осмотра радиаторов отопления «Прадо» МДОУ д/с№3 «Росинка» составленным работниками МДОУ д/с № 3 «Росинка».

Комиссией в составе представителя филиала «СУ №8114» (подрядчик), представителя ООО «Прадо-Ижевск» (поставщик радиаторов), представителя Администрации Малопургинского района, представителя ООО «Малопургинское ЖКХ» (поставщик тепловой энергии) составлен акт о том, что предварительно радиаторы системы отопления вышли из эксплуатации по причине плохой водоподготовки теплоносителя.

В настоящее время ведется претензионная исковая работа по взысканию с поставщика тепловой энергии денежной суммы использованной на ремонт системы отопления по договору на оказание услуг по ремонту системы отопления от 05.07.2016г. №883. Расходы, произведенные в 2016 году на ремонт системы отопления в здании МДОУ д/с № 3 «Росинка» в сумме 120,0 тыс. рублей обоснованы.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем исполняющему обязанности начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район» и заведующему МДОУ д/с № 3 «Росинка» с. Малая Пурга Л.В. Пушкарёвой выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления культуры и туризма Администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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