[bookmark: _GoBack]В рамках государственного жилищного надзора контрольно-счетным органом проведено 56 проверок в том числе:
- 47 проверок по нарушениям, выявленным при использовании внутридомового газового оборудования (по всем выявленным нарушениям направлены предписания об устранении нарушений и установлен срок для их исполнения);
- 2 проверки по заявлениям граждан о незаконности взимания платы за подключение к централизованным системам холодного водоснабжения и по вопросу водоснабжения жилого помещения (по результатам проверок доводы заявителей признаны необоснованными);
- 1 проверка по жалобе о неготовности жилого дома к отопительному периоду (по результатам проверки доводы заявителя признаны необоснованными);
- 1 проверка по жалобе на образование черных пятен в квартире жилого многоквартирного дома (по результатам проверки управляющей компании выдано предписание об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения);
- 1 проверка по жалобе жителей многоквартирного дома о нарушении одного из жильцов жилого дома правил пользования жилыми помещениями (по результатам проверки нанимателю квартиры выдано предписание об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения);
- 1 проверка по проверке собственниками и нанимателями жилых помещений правил пользования жилыми помещениями (по всем выявленным нарушениям направлены предписания об устранении нарушений и установлен срок для их исполнения);
- 1 плановая проверка в рамках муниципального земельного контроля (нарушений не выявлено);
- 1 внеплановая проверка в рамках муниципального земельного контроля (нарушений не выявлено);
- проведена экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» «О бюджете муниципального образования «Малопургинский район» на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов» (нарушений не выявлено, предложений нет).

