В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2020 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад д. Итешево Малопургинского района Удмуртской Республики, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
С нарушениями требований п. 15 Приказа Министерства финансов РФ №86н от 21.07.2011 г. на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях https://bus.gov.ru опубликован план финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2017, 2018 и 2019 год.
В нарушение статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ) объем финансового обеспечения для осуществления закупок в плане графике за 2018 год и 2019 год больше, чем в плане финансово-хозяйственной деятельности. 

В нарушение п. 3 ст. 9, п. 1 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» первичные учетные документы несвоевременно передаются для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета. Указанное обстоятельство привело к искажению месячной, квартальной и годовой отчетности по кредиторской задолженности.
В нарушение статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ), условий договора, осуществлена оплата выполненных работ по договорам.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации» установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пеня, штрафов, исполнительского сбора, судебных расходов.

Выявлены факты оплаты труда работников с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и заведующей МДОУ д/с д. Итешево выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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