В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МДОУ д/с д. Старая Монья, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
В нарушение ч.1 ст.21 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2017 году стоимость всех заключенных договоров превышает годовой объем закупок.

Установлены факты принятия к учёту расходов по документам, не имеющим юридическую силу.
В нарушение п. 3 ст. 9, п. 1 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены факты несвоевременного отражения первичных документов в бюджетном учете.
Установлены факты необоснованного списания товарно-материальных ценностей.

В нарушение требований п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в меню-требованиях имеются многочисленные исправления и подчистки. Также есть неоговоренные исправления и подчистки в накопительных ведомостях по расходу продуктов питания. 
В результате проверки начисления и оплаты родительской платы установлены факты наличия задолженности по родительской плате по выбывшим из детского учреждения детям, а также переплата по выбывшим детям.

Установлены факты несвоевременного внесения платы за содержание детей, посещающих дошкольное учреждение, в некоторых случаях глубина задолженности составляет 3 месяца.

Руководителем организации не ведется работа по взысканию задолженности по оплате за присмотр и уход за детьми.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и заведующей МДОУ д/с д. Старая Монья выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.

Председатель Контрольно-счетного 
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