В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система», по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации заключены договоры, в которых отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения. 

Установлены факты принятия к учёту расходов по документам, не имеющим юридическую силу.

Инвентаризация основных средств и товарно-материальных ценностей за 2017 год  проведена с нарушениями требований, установленными в  п. 2.3 приказа Министерства финансов Российской Федерации № 49 от 13.06.1995 г. «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств».
Сдача в аренду нежилых помещений осуществлялась с нарушениями требований, установленными ч.3 статьи 298 Гражданского кодекса РФ, статьи 8 Федерального закона от 29.07.1998г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

В нарушение пункта 7 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» в табелях учета рабочего времени имеются многочисленные исправления, подчистки. При заполнении табеля учета рабочего времени используются условные обозначения отработанного и неотработанного времени не предусмотренные Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004 N 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
Установлены факты необоснованной выплаты надбавки к должностному окладу двум работникам учреждения.
В нарушение статьи 36.2. Закона Российской Федерации от 9 октября 1992г. N 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Приказа Минкультуры России от 20.02.2015 N 277 «Об утверждении требований к содержанию и форме предоставления информации о деятельности организаций культуры, размещаемой на официальных сайтах уполномоченного федерального органа исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций культуры в сети «Интернет» на официальном сайте МУК «Малопургинская МЦКС» не в полном объеме опубликована информация о деятельности учреждения.
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