В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального дошкольного образовательного учреждения Удмуртской Республики, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки:

В нарушение ч.3 статьи 9, ч.1 статьи 10 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете первичные учетные документы несвоевременно регистрируются в регистрах бухгалтерского учета Указанное обстоятельство привело к искажению месячной, квартальной и годовой отчетности по кредиторской задолженности

В нарушение статьи 34 Закона № 44-ФЗ осуществлена оплата выполненных работ (поставленного товара), срок оплаты составил более десяти дней.
Установлены факты несвоевременного внесения платы за содержание детей посещающих дошкольное учреждение, в некоторых случаях глубина задолженности составляет 3 месяца.
Руководителем организации не ведется работа по взысканию задолженности по оплате за присмотр и уход за детьми.
В нарушение  ст. 214 Трудового кодекса РФ, ст.4 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", не проведена специальная оценка условий труда  дворника, педагога дополнительного образования.  

В нарушение статьи 140 Трудового Кодекса при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, не производится в день увольнения работника

В соответствии со ст.60.2 Трудового кодекса РФ нарушен порядок и сроки издания приказа руководителя о совмещении профессий (должностей).

В нарушение ст.65 Трудового кодекса РФ ведение личных дел сотрудников дошкольного образовательного учреждения не соответствует предъявляемым требованиям. 

В нарушение ст.331 и ст.351.1. Трудового кодекса РФ у всех работников на момент проверки отсутствуют справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям.
В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации выявлены безрезультатные затраты бюджетных средств, имеется в наличии имущество не используемое длительный период.

В нарушение п. 119 Инструкции N 157н, Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухучета, утверждённых приказом Минфина России от 30.03.2015г. № 52н ответственное лицо не ведет учет в книге (ф. 0504042)  объектов библиотечных фондов. Библиотечный фонд хранится не по видам, беспорядочно.

Председатель Контрольно-счетного 
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