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1. По вопросу выдачи (замены) паспорта гражданина Российской Федерации

Менять паспорт хлопотно, но необходимо. Паспорт с актуальными данными нужен для путешествий, работы, регистрации предприятия, обращения к врачам и в полицию. В России люди сталкиваются со сменой паспорта 2-3 раза в жизни:
· если поменяли фамилию, имя или узнали о неточности данных, указанных в паспорте;
· достигли 20 или 45 лет;
· испортили паспорт;
· поменяли внешность или пол;
· еще не заменили паспорт гражданина СССР.
Раньше замена паспорта требовала два похода в подразделение по вопросам миграции территориального органа внутренних дел: один раз, чтобы подать заявление и документы; второй — получить паспорт. 
Единый портал государственных услуг упростил эту процедуру. Заявление и документы можно подать на портале через интернет (www.gosuslugi.ru, FB -https://goo.gl/Ihfpib, ВК-https://goo.gl/1uZdGy), а потом прийти за паспортом в назначенный день.
Чтобы отправить заявку на портале, нужны документы и личные данные: дата и место рождения, имя и фамилия, информация о супруге, родителях, детях. Полный список документов и данных размещен на Едином портале.
Когда вы заполните заявку, система назначит дату посещения подразделения по вопросам миграции. К этой дате вам нужно сфотографироваться и оплатить госпошлину. Размер госпошлины зависит от причины смены паспорта. Если вы его потеряли или испортили госпошлина 1500 рублей, в остальных случаях – 300 рублей.

2. По вопросу регистрации по месту жительства (пребывания) на территории Российской Федерации
Вы переехали в другой город или район — нужно зарегистрироваться на новом месте. Если регистрации нет, вы не сможете обратиться в поликлинику или записать ребенка в детский сад, школу, а новый загранпаспорт вам придется ждать 3 месяца.
Оформить регистрацию по месту пребывания возможно  через  Единый портал госуслуг:
1. Заполняете заявление на сайте (www.gosuslugi.ru, FB - https://goo.gl/BDwvRW; ВК - https://goo.gl/Ewzpl3).
2. Получаете приглашение. Просите собственника жилья сходить в подразделение по вопросам миграции территориального органа внутренних дел с оригиналами документов.
3. Собственник приходит в назначенный день и час и получает для вас свидетельство о регистрации по месту пребывания.
Если у вас квартира в собственности, оформите постоянную регистрацию. Для этого можно прийти в управляющую компанию или многофункциональный центр, подождать своей очереди и заполнить бланк заявление. Потом придти во второй раз — за паспортом с новым штампом.
Через Единый портал госуслуг то же самое чуть проще:
1. Заполняете заявление на сайте (www.gosuslugi.ru, FB - https://goo.gl/BDwvRW; ВК - https://goo.gl/Ewzpl3).
2. Получаете приглашение. Идёте в назначенный день и час в  подразделение по вопросам миграции территориального органа внутренних дел с оригиналами документов.
3. Через 15 минут получаете  паспорт с новым штампом.
Вам понадобится паспорт, а еще документ, который подтвердит основание для вселения или временного проживания. Это может быть:
· заявление собственника жилья;
· договор найма;
· свидетельство о государственной регистрации права собственности, выписка из ЕГРП;
· свидетельство о праве на наследство;
· решение суда о признании права пользования жилым помещением.
