Вакантные должности Администрации муниципального образования
 «Малопургинский район»
	Должность
	Квалификацион
ные требования
	Должностные обязанности

	старший специалист отдела строительства и ЖКХ управления строительства и ЖКХ
	- высшее образование по специальности «Техник-строитель», 

- без предъявления требований к стажу  муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки
	- готовить аналитическую и другую информацию, касающейся деятельности управления;
-(-30) - готовить предложения в проект плана на текущий, капитальный ремонт и реконструкцию объектов социальной сферы и ЖКХ района, на благоустройство населенных пунктов муниципальных образований района;
-^ 31 - контролировать правильность использования денежных средств, выделенных на строительство, реконструкцию объектов социальной сферы и ЖКХ, капитальный и текущий ремонт, осуществляемый за счет средств местного бюджета;
-| 32) - проверять на строящихся объектах наличие документов, подтверждающих качество применяемых материальных ресурсов (сертификаты, технические паспорта, лабораторные анализы, отчеты об испытаниях и др.) и соответствие их требованиям стандартов, технических условий и других нормативов;
-^ --готовить акты на рекламацию и сообщать в юридический отдел информацию для
проведения претензионной работы с подрядчиками при поставке ими на строительные
площадки недоброкачественных строительных материалов, изделий, конструкций,
оборудования, не отвечающих требованиям проекта и нормативных актов,
информировать застройщиков о запрете их применения;
^- 34  - систематически наблюдать и контролировать качество и технологию строительно-монтажных работ, соответствие их строительным нормам и правилам и проектно-сметной документации;
Т 35 - контролировать правильное проведение подрядными организациями индивидуальных испытаний смонтированного оборудования с надлежащим оформлением их результатов;
- контролировать правильное ведение строительно-монтажными организациями журналов работ и другой производственной и технической документации;
Ч* 37) - соблюдать занесение в журналы работ контрольных замечаний и указаний технического надзора заказчика-застройщика об устранении выявленных недостатков по качеству выполнения строительно-монтажных работ, применяемых материалов и конструкций, приемке и складированию материальных ценностей со сроками и методами устранения выявленных недостатков;
- проверять своевременное выполнение строительно-монтажными организациями замечаний и предложений авторского надзора, проектных организаций, органов Госстрой надзора, ведомственного надзора, государственных органов надзора по устранению недостатков в организации и технологии производства работ, выявленных отступлений от проектных решений, устранения допущенных дефектов и недоделок;
- готовить проекты документов на объекты, подлежащие консервации и оценке технического состояния при расконсервации объектов;
- принимать   совместно   с   представителями   строительно-монтажных   организаций выполненные строительно-монтажные работы и конструкции, которые будут скрыты при производстве последующих работ, оформлять акты на скрытые работы, с оценкой их качества.
- принимать от генподрядчика документы для оплаты за выполненные работы, согласно принятому порядку;
- контролировать наличие и правильность ведения исполнительной документации;
- входить  в  состав рабочей комиссии  по  приемке  заказчиком-застройщиком  от генеральной подрядной   строительно-монтажной   организации   зданий   и   сооружений   в полностью законченном виде, в случае выявления незаконченных работ, отступлений от утвержденного проекта, недоделок по каждому объекту составлять перечень недостатков, после устранения, которых повторно назначается рабочая комиссия;
- после принятия объекта в эксплуатацию передавать эксплуатирующей организации проектно-сметную и техническую документацию, составленную до начала и в процессе строительства;
- представлять начальнику управления ежемесячно отчет о сделанных предписаниях, направленных письмах и записях в журнале работ о качестве СМР на строящихся объектах; 
- контролировать соответствие актов выполненных работ, проектных решений;
-  проводить совместно с подрядной организацией контрольные обмеры выполненных работ и составлять соответствующие акты; 
- контролировать выполнение подрядной организацией работ по содержанию школьных автобусных маршрутов; 
-  обследовать объекты социальной сферы, дорожного хозяйства, жилищного фонда и коммунального комплекса;
-  контролировать исполнение предписаний по безопасности дорожного движения: на железнодорожных переездах, в населенных пунктах и на муниципальных дорогах внутри муниципального образования "Малопургинский район";
- составлять дефектные ведомости на все виды строительно-монтажных работ; 
- осуществлять контроль над устранением дефектов при производстве работ по факту их выявления или направлять требования в адрес виновных лиц по возмещению затрат на их устранение;
- разрабатывать и проверять проектно-сметную документацию;
- отвечать на запросы, поступающие от граждан, организаций и вышестоящих органов; 

-  готовить аналитическую и другую информацию, касающуюся деятельности управления;
- готовить самостоятельно или совместно с другими структурными подразделениями органов местного самоуправления проекты муниципальных правовых актов, положения об изменении действующих или отмене утративших силу муниципальных правовых актов по вопросам, относящимся к своей компетенции; 
- представлять отчеты в министерства.


