Приложение 3 к уведомлению

Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации муниципального образования «Малопургинский  район» «Об определении границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания»
           Принятие постановления Администрации муниципального образования «Малопургинский район» «Об определении границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» (далее-постановление) обусловлено необходимостью исполнения требований Федерального закона от 24 апреля 2020 года №145-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции (далее- Федеральный закон).
           Федеральным законом дано право органам местного самоуправления устанавливать границы прилегающих территорий к многоквартирным домам, на  которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания.

           Данным проектом постановления границы прилегающих территорий к многоквартирным домам, на  которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, определены в пределах границ земельных участков, постановленных на кадастровый учет, на которых расположены многоквартирные дома и иные входящие в состав таких домов объекты недвижимого имущества.

          В случае отсутствия сформированных земельных участков, поставленных на кадастровый учет, границы прилегающих территорий к многоквартирным домам определяются на расстоянии 50 метров от зданий многоквартирных домов и иных входящих в состав таких домов объектов недвижимого имущества.
Учитывая, что проект постановления устанавливает новые ограничения  для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (пункт 1.3 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 31 января 2017 года №114) необходимо провести оценку регулирующего воздействия проекта постановления.
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