Самые интересные цифры года

Статистика продолжает информировать общественность об экономическом и социальном развитии республики. Подведем итоги года, какие цифры запомнились, впечатлили, порадовали или огорчили.
2 марта 2021 года Удмуртстат отметил 100-летие со дня создания первого на территории республики государственного органа статистики.
25 июня 2021 года статистики отметили свой профессиональный праздник. Этой профессии в России исполнилось 210 лет.
Исполнилось 30 лет со дня создания отдела статистики цен.
Доля малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте Удмуртии в 2019 году составила 24,2%. Это 11 место в ПФО.
Малый бизнес Удмуртии продемонстрировал пассивность в отношении бизнес-переписи. По охвату субъектов малого предприниматнльства республика заняла 13 место в ПФО. Однако переписались через ЕПГУ 11,5% предпринимателей – 3 место в ПФО.
Ожидаемая продолжительность жизни в 2020 году в Удмуртии - 71 год.
В 2020 году 188 мужчин и 113 женщин в возрасте 60 лет и старше вступили в брак.
Девушки выходят замуж чаще в возрасте от 21 до 26 лет (34% от общего числа женщин, вступивших в брак), а молодые люди чаще женятся в возрасте от 23 до 29 лет (39%).
В 2020 году родилось 14454 ребенка. Самой юной маме в 2020 году было 14 лет. Ежегодно мальчиков рождается больше, чем девочек (в 2020 году на 100 девочек родилось 105 мальчиков).
В Удмуртии молодёжи мужского и женского пола равное количество, но в городах на 1000 молодых мужчин приходится 1057 молодых женщин, а в сельской местности ощущается их «нехватка» – 896 женщин.
Уровень бедности в Удмуртии снизился с 12,4% в 2019 году до 11,9% в 2020 году. 178,6 тыс. человек имели в 2020 году доходы ниже прожиточного минимума, каждый 8-й житель региона живет в условиях прямой бедности.
В Удмуртии Сельскохозяйственной микропереписью 2021 года охвачено более 233 тысячи объектов, в том числе более 231 тыс. личных подсобных хозяйств граждан сельской местности.
В расчете на 1000 жителей республики на 1 января 2021 года приходилось 1377 кв. м торговых площадей,  первое место в ПФО.
В республике на каждую тысячу человек населения приходилось 302 легковых автомобиля. Среди  регионов ПФО Удмуртия - на 10 месте, на первом - Оренбургская область (391 ед.), последнем – Чувашия (236 ед.).
В связи с пандемией в 2020 году турпоток во внутреннем туризме снизился на треть. Число туристов, отправленных за границу, сократилось в 4 раза.
У сельских жителей Удмуртии потребительские расходы в 1,6 раза меньше, чем у городского населения.
По уровню задолженности населения по кредитам, взятым в банках, Удмуртия переместилась в этом году на 3 место в Приволжье после Республик Татарстан и Башкортостан.
Удмуртия по уровню оплаты труда в ПФО традиционно находилась на 6 месте после таких регионов как Пермский край, Республика Татарстан и Самарская область, Республика Башкортостан и Нижегородская область.
За год каждый курящий тратит на покупку табака 46,8 тыс. рублей.
На сегодняшний день Интернетом пользуются почти 80% населения Удмуртии в возрасте 15 лет и старше.
В 2020 году продажи через «Интернет» выросли почти в 3 раза.
За 9 месяцев текущего года население тратило на приобретение алкоголя в среднем 1095 рублей в месяц на каждого жителя.
Реальные денежные доходы населения Удмуртии за 9 месяцев т.г. уменьшились на 0,4%.
Потребительские цены на товары и услуги в Удмуртии в ноябре 2021 года выросли на 1,2%, с начала года – на 7,7%.
Растущая в этом году инфляция существенно повлияла на реальный размер пенсии, по отношению к 1 октября 2020 года он составил в Удмуртии 97,6%.
Тарифы на жилищно-коммунальные услуги в Удмуртии выросли с начала года по август 2021 года на 5,4%. Это самый высокий показатель в ПФО.
2731 переписчик с планшетом обошел более 700 тысяч жилых помещений.
15% жителей Удмуртии переписались на портале Госуслуг.
250 волонтеров пришли на помощь Всероссийской переписи населения.

