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Розничные торговые сети на потребительском рынке 
Удмуртской Республики
На территории Удмуртской Республики развивается сетевая торговля – растет число магазинов, увеличивается объем продаж.
Оборот розничной торговли Удмуртской Республики за 2020 год снизился на 4,6% (в сопоставимых ценах) по сравнению с предыдущим годом. При этом оборот розничных торговых сетей увеличился на 18,7%. Принятые ограничительные меры по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции не особенно коснулись сетевиков торгующих не только продовольствием, но и необходимыми непродовольственными товарами.
В 2020 году торговые сети сформировали 38% оборота розничной торговли, за 9 месяцев - 39% (в 2019 году – 30%). За январь-сентябрь 2021 года оборот розничной торговли торговых сетей увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 4,5% и составил 75 млрд рублей.
 Оборот розничной торговли пищевыми продовольственными товарами розничных торговых сетей за 9 месяцев 2021 года составил 51,3 млрд рублей или 105% к уровню прошлого года. Их доля в общем объеме оборота розничной торговли продуктами питания составила 52% против 49% в 2020 году.
Каждый житель республики потратил в торговых сетях в среднем за 9 месяцев 2021 года  50031 рубль, из них за покупку непродовольственных товаров – 15680 рублей. 
В течение последних лет увеличивается объем продаж в торговых сетях почти во всех регионах ПФО. Лидером по удельному весу торговых сетей в обороте розничной торговли в 2020 году была Республика Марий Эл (49,3%), наименьшая доля продаж в торговых сетях в Республике Башкортостан (28,9%). 
