Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики»  уведомляет, что 28.02.2023 в отношении ранее учтенного объекта недвижимости: 
[bookmark: _GoBack]– сооружения с кадастровым номером 18:16:064001:37 с местоположением: Удмуртская Республика, Малопургинский район, д. Столярово, д. б/н площадью 80815 кв.м., в качестве его правообладателя, согласно части 2 статьи 8 Водного кодекса Российской Федерации выявлено общество с ограниченной ответственностью «Первый Май» (ИНН 1821009855).
В соответствии со ст.69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе в течение тридцати дней со дня размещения указанного уведомления, представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости.
          Подать возражения, а также получить разъяснения возможно в отдел землепользования и управления имуществом управления по развитию сельских территорий Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики»  (с. Малая Пурга, пл. Победы, 1, каб. 77 тел.: 89508288034, адрес электронной почты: mpur-evs@yandex.ru )
. 


