В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия Малопургинского района, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки:

В нарушение ч.ч.5,6,7,8 статьи 34 Закона N 44-ФЗ к поставщику не предприняты меры по взысканию пеня и штрафов за нарушение сроков исполнения обязательств. 
В нарушение статьи 34 Закона № 44-ФЗ осуществлена оплата выполненных работ (поставленного товара), срок оплаты составил более десяти  дней:

Согласно статье 57 Трудового кодекса РФ обязательным условием для включения в договор является условие оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты).

В ходе проверки было установлено, что в течение всего проверяемого периода сотрудники Учреждения дополнительно получали надбавки за увеличение объема работ и расширенную зону обслуживания в разных размерах.  Согласно статье 60.2. Трудового кодекса РФ с письменного согласия работника ему может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) за дополнительную оплату (статья 151 настоящего Кодекса).

Поручаемая работнику дополнительная работа по другой профессии (должности) может осуществляться путем совмещения профессий (должностей). Поручаемая работнику дополнительная работа по такой же профессии (должности) может осуществляться путем расширения зон обслуживания, увеличения объема работ. Для исполнения обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику может быть поручена дополнительная работа как по другой, так и по такой же профессии (должности).

В некоторых приказах не конкретизировано, за какую должность или дополнительную работу осуществляется доплата в связи, с чем не представляется возможным установить по каким штатным ставкам было поручено выполнение дополнительной работы.

В приказах отсутствуют подписи работников Учреждения о том, что с данными приказами они ознакомлены.

В штатную расстановку по вакантным ставкам включены выплаты стимулирующего характера, из них:

- ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет;

- ежемесячная надбавка за качество выполняемых работ.

Согласно нормам трудового законодательства и положением об оплате труда Учреждения выплаты стимулирующего характера устанавливаются работнику с целью поощрения за качественно выполненную работу, в связи с чем считаем, что включение названных выплат стимулирующего характера по вакантным ставкам в штатную расстановку и соответственно и в штатное расписание привело к необоснованному завышению фонда оплаты труда. 

Анализ Положения об оплате труда показал, что премия по итогам работы за месяц может быть снижена только на 5 % от оклада, что снижает гибкость критерия оценки работы сотрудника.

Работники не уведомляются о времени начала отпуска под роспись не позднее, чем за две недели до его начала, что является нарушением ч. 3 ст. 123 Трудового кодекса РФ, а также в приказах на отпуск не указана дата его окончания.
В трудовом договоре руководителя Учреждения отсутствует пункт, который предусматривает с руководителем казенного учреждения условие о расторжении трудового договора по инициативе работодателя в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации при наличии у казенного учреждения просроченной кредиторской задолженности, превышающей предельно допустимые значения, в нарушение Положения об осуществлении структурными подразделениями Администрации муниципального  образования «Малопургинский район» функций  и полномочий учредителя муниципального учреждения муниципального образования  «Малопургинский район» утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Малопургинский район» №176 от 28.02.2011. 
В нарушение Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Муниципальный округ  Малопургинский район Удмуртской Республики» утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район  Удмуртской Республики» от 10 февраля 2022 года № 7-13-114 и в соответствии с  Уставом муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия Малопургиснкого района», отсутствуют Постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» и акты приема-передачи имущества переданного в оперативное управление Учреждению.

Также отсутствует дополнительное соглашение к договору ссуды между Администрацией муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» и Учреждением на безвозмездное пользование помещением для хранения архива Учреждения в здании Муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» по адресу Удмуртская Республика, Малопургинский район, с. Малая Пурга, площадь Победы, дом 4.

Председатель Контрольно-счетного 
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