Отчет о деятельности административной комиссии муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год.
Статус административных комиссий в Удмуртской Республике и все вопросы, возникающие в процессе их деятельности, регулируются  Законом Удмуртской Республики от 17 сентября 2007 года № 53-РЗ «Об административных комиссиях в Удмуртской Республике». Указанный закон в соответствии с КоАП РФ и Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определяет порядок создания, деятельности и полномочия административных комиссий, а также наделяет органы местного самоуправления муниципальных образований Удмуртской Республики полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий в соответствующих муниципальных образованиях. 

Основными задачами Административной комиссии являются защита личности, охрана прав и свобод человека и гражданина, охрана здоровья граждан, санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защита общественной нравственности, охрана окружающей среды, установленного порядка осуществления государственной власти, общественного порядка и общественной безопасности, собственности, защита законных экономических интересов физических и юридических лиц, общества и государства от административных правонарушений, а также предупреждение административных правонарушений.

Административная комиссия реализует возложенные на нее задачи на основе всестороннего полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела, разрешения его в точном соответствии с законодательством, а также на основе выявления причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.

Формой работы административной комиссии является заседание.

Периодичность заседаний административной комиссии определяется председателем административной комиссии по мере поступления административных материалов и составления протоколов об административных правонарушениях с учетом установленного 15-дневного срока для рассмотрения дел об административных правонарушениях. 
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении Административная комиссия принимает решение, которое оформляется постановлением или определением.     
При рассмотрении дел об административных правонарушениях в работе Административной комиссии возникают определенные трудности в соблюдении сроков, установленных КоАП РФ. Так, согласно ст. 28.5 КоАП РФ протокол об административном правонарушении составляется немедленно после выявления совершения административного правонарушения, либо в течение двух суток, если  требуется дополнительное выяснение обстоятельств дела.  В связи с этим, Административная комиссия направляет в адрес лица, совершившего административное правонарушение, уведомление о необходимости явки для составления в отношении него протокола об административном правонарушении. Однако почтовым отделением уведомление возвращается обратно в связи с истекшим сроком хранения, либо вручается получателю с нарушением всех установленных сроков.  На сегодняшний день налажено взаимодействие Административной комиссии с Администрациями сельских поселений и с участковыми уполномоченными полиции.
За 2018 год Административной комиссией рассмотрено 59  административных материалов, составлено 36 протоколов об административных правонарушениях за следующие нарушения: 
- «Нарушение тишины и покоя граждан» (ст. 5) – 5 протоколов; 
- «Нарушение ограниченной розничной продажи алкогольной продукции» (ст. 7) - 15 протоколов;
- «Неисполнение требований нормативных правовых актов органов местного самоуправления» (ч. 3 ст. 19) – 9 протоколов; 
- «Нарушение требований муниципальных правовых актов, касающихся порядка проведения работ по сбору, временному хранению и вывозу отходов производства и потребления» (ст. 11.4) – 5 протоколов; 
- «Умышленное совершение угрожающих общественной безопасности действий по выжиганию растительности» (ст.11.6) -2 протокола. 
 По 19 административным материалам вынесены определения об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях, 3 материала прекращено за отсутствием состава административного правонарушения, 1 материал возвращен для устранения выявленных недостатков
Общая сумма штрафов за 2018 год составила 70 000,00 (семьдесят  тысяч рублей), из которых в бюджет УР 55 000,00 (пятьдесят пять  тысяч рублей), бюджет муниципального образования «Малопургинский район» 15 000,00 (пятнадцать тысяч рублей).

За 2018 год оплачено административных штрафов в бюджет Удмуртской Республики  44 000 (сорок четыре тысячи рублей), в бюджет муниципального образования «Малопургинский район» 9 000,00 (девять тысяч рублей).

На заседании административной комиссии правонарушителю, на которого возложено наказание в виде административного штрафа, разъясняется, что штраф должен быть оплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки. Штраф, наложенный административной комиссией взыскивается принудительно через службу судебных приставов. 
      Анализ работы административной комиссии доводится до главы администрации муниципального образования «Малопургинский район» и Управления по обеспечению деятельности мировых судей УР при Правительстве УР в виде ежеквартальных отчетов о количестве рассмотренных дел. Управление по обеспечению деятельности мировых судей Удмуртской Республики при Правительстве Удмуртской Республики является уполномоченным органом государственной власти Удмуртской Республики по вопросу осуществления отдельных государственных полномочий и производит контроль за их осуществлением. 
 Информация о деятельности административной комиссии размещается в сети Интернет на официальном сайте муниципального образования «Малопургинский район». В разделе «Административная комиссия» каждый посетитель может ознакомиться с составом административной комиссии, нормативными правовыми актами, полномочиями членов административной комиссии, и с результатами проведенных заседаний, где зафиксированы нарушения по направлениям. 
      Кроме того, в целях профилактики по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении Административная комиссия имеет право обратиться к соответствующим органам государственной власти, иным государственным органам, органам местного самоуправления, предприятиям, учреждениям, организациям, их должностным лицам и гражданам с представлением об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.
  В 2019 году административная комиссия ставит перед собой следующие задачи: 

- повышение качественного уровня работы административной комиссии; 

- обеспечение законности в деятельности комиссии; 

- контроль над исполнением постановлений комиссии о назначении наказаний; 

- выявление причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений, принятие мер к их устранению;

- взаимодействие с судебными приставами по оплате штрафов; 

- взаимодействие с органами внутренних дел по доставлению лиц, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении; 
- организация работы по исполнению вынесенных постановлений, по выявлению и привлечению к ответственности лиц, не уплативших административный штраф в установленные законом сроки по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ;
- взаимодействие с главами МО поселений по предупреждению административных правонарушений на подведомственных территориях.
- взаимодействие с ОМВД Малопургинского района.

Председатель Административной комиссии                              О.Б. Дерендяева
Секретарь Административной комиссии                                         Н.В. Базина
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