Информация о жилых помещениях, закрепленных за детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа
Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства Администрации муниципального образования «Малопургинский район» в целях обеспечения эффективного использования закрепленных за детьми-сиротами  и детьми, оставшимися без попечения родителей, жилых помещений, в соответствии с приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 05.03.2020 г. № 41 «О порядке размещения информации о жилых помещениях, закрепленных за детьми-сиротами,  детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа, в целях обеспечения их эффективного использования», уведомляет о возможности заключения договоров найма, аренды жилых помещений, передачи закрепленных жилых помещений в доверительное управление по следующим адресам:
-  Малопургинский район, с.Яган, ул. Северная, д.21, кв.4 (квартира  расположена в 2-х этажном деревянного доме на 1-ом этаже, общей площадью 38,8 кв.м.; количество комнат-2; с частичными удобствами: электроснабжение, печное отопление, водоснабжение и канализация отсутствует; находится в собственности).
-  Малопургинский район, с.Яган, ул. Трактовая, д.85, кв.11 (квартира  расположена в 2-х этажном деревянном доме на 2-ом этаже, общей площадью 35,8 кв.м.; количество комнат-2; с частичными удобствами: электроснабжение, печное отопление, водоснабжение и канализация отсутствует; находится в собственности).
-  Малопургинский район, с.Малая Пурга, ул. Пионерская, д.38, кв.1 (квартира  расположена в 2-х этажном панельном доме на 1-ом этаже, общей площадью 44 кв.м.; количество комнат - 2; с удобствами: электроснабжение,  отопление, водоснабжение, центральная канализация; находится в муниципальной собственности).
Размер платы за пользование жилым помещением при заключении договора найма жилого помещения, договора аренды жилого помещения устанавливается в соответствии со статьями 154, 156 ЖК РФ.
Дополнительную информацию можно получить по адресу: Удмуртская Республика, Малопургинский район, с.Малая Пурга, пл. Победы, д.1, каб.24, 25 или по телефону 8(34138) 4-18-98.

