Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства

В  январе 2015 года:
-прошли перерегистрацию 78 многодетных семей, впервые зарегистрировались 6 многодетных семей, выдано 8  бесплатных проездных билетов детям из многодетных малообеспеченных семей;
  -утверждены списки зарегистрированных многодетных семей по состоянию на 1.01.2015 года, в них таких семей  720;
-подготовлены  информационный и статистический отчеты за 2014 год. В течение 2014 года 819 многодетных семей воспользовались мерами социальной поддержки, предусмотренными Законом Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» на сумму 8268230 руб. 2 семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий,  предоставлена субсидия на общую сумму 1351600 руб.Отчет о работе отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства за 2014 год представлен на расширенном совещании при Главе района;
-специалисты еженедельно принимали участие на оперативных совещаниях с субъектами профилактики; 

-специалисты приняли участие в заседании КДН и ЗП;
-специалисты приняли участие в межведомственных рейдах в период новогодних и рождественских праздников. Осуществлены  выезды в МО «Постольское», «Нижнеюринское», «Аксакшурское». Проверена деятельность учреждений культуры, образования в период зимних каникул. Проверено 20 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении; 
- 4 детей  из многодетных семей ( МО «Малопургинское», МО «Ильинское») приняли участие в оздоровительной смене ЛОК «Лесная сказка», всего в 2014 году 24 ребенка оздоровлены в загородных лагерях ДОЛ «Дружба», «Юность», «Березовая роща»,  «Лесная сказка». Путевки были распределены в МО «Иваново-Самарское», «Старомоньинское», «Ильинское», «Уромское», «Малопургинское», «Нижнеюринское», «Аксакшурское».  
-подготовлено 5 информационных писем и 4 служебные записки по деятельности отдела, 2 запроса о многодетных семьях для постановки на учет, 2 справки о работе с многодетными семьями и семьями, находящимися в социально-опасном положении;
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