Майские браки- самые счастливые и крепкие !

Традиционно на Руси свадьбы играли осенью и зимой, после завершения работ на полях, а весной и летом землепашцы тяжело работали. Но времена изменились, и сезонность свадебного периода наших предков утратила свою актуальность. Сейчас влюблённые, которые хотят создать семью, могут сделать это в любое время года. Для любви любая пора хороша. Каждое время года имеет свои уникальные особенности, которые стоит учитывать при организации свадебного торжества. 
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Время после Великого поста и до «Троицы» считается одним из лучших для свадеб. Природа оживает, появляется травка, на деревьях распускаются листья, настроение располагает к любви. Уже начиная с первого воскресенья после Пасхи, весна становится приятной и считается лучшим временем для свадеб.
В апреле уже заметно пробуждение природы - пение птиц, яркие солнечные лучи. Трудно предсказать погоду на данное время, потому что это как раз тот период, который каждый год проходит по-разному. И даже самый яркий солнечный день может неожиданно преподнести неприятный сюрприз в виде неизвестно откуда налетевшей снеговой тучи. Поэтому при подготовке к апрельской свадьбе желательно подстраховать себя тёплыми вещами, обувью и зонтиком. Вместе с этим, нужно подготовить себя к тому, что желающих заключить брак в ЗАГСе после Великого поста прибавляется в разы, поскольку многие молодожёны соблюдают традиции православной церкви и стремятся заключить брак именно в эти дни. На экономию рассчитывать также не стоит по той же причине, потому что с момента окончания Великого поста начинают появляться новые коллекции свадебной одежды и обуви, что влечёт за собой неизменное повышение цен. 
Пожалуй, самой распространённой и старательно соблюдаемой «приметой» является нежелание сочетаться браком в мае, «Поженитесь в мае – всю жизнь маяться будете!» - пугают молодых со всех сторон. И будущие супруги искренне верят, что красивейший, наполненный свежестью молодой зелени и ароматом цветущих садов месяц способен принести им несчастье. Между тем, бесстрастная статистика абсолютно точно утверждает, что на каждую сотню браков, заключённых именно в мае, приходится наименьший процент разводов по сравнению с другими месяцами. С чем это связано? Может быть, как раз с тем, что в мае сочетаются браком пары, абсолютно уверенные друг в друге настолько, что не обращают внимания на чьи-то нелепые домыслы, изначально настроенные приложить все силы и старания, собственные, прежде всего, к созданию дружной и любящей семьи, потому их браки и оказываются самыми надёжными. Нельзя сказать, кто и когда придумал эту глупость, но вошла она в головы будущих молодожёнов по всей стране очень прочно. Несмотря на то, что мы живём в XXI веке, мы по-прежнему суеверно отказываемся играть свадьбы в мае, отдавая дань традициям. Никто не хочет в браке «маяться» всю жизнь. Что же касается пятого месяца мая, то произошло это название явно не от «маяться». Слово «май» - не русское. Бракам, заключенным в мае покровительствует римская богиня вскармливания и воспитания - Майя, в честь которой назван месяц, ей и посвятили самый радостный месяц календаря - месяц молодости, пробуждения и цветения, словом, месяц рождения жизни. Именно ей и посвящён месяц цветов и любви. 

Неслучайно на Руси майские браки считались самыми счастливыми. 
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У каждого из нас найдётся хотя бы пара примеров счастливейших майских браков и сколько угодно несчастных, которые были совершены в «самые благоприятные», согласно мифам, «дни». И если Вы не обращаете внимания на предрассудки и не стучите по дереву при встрече с чёрной кошкой, тогда почему бы и не сыграть свадьбу в этом романтическом месяце, когда кругом цветут сады, бушует сирень, а свежая зелень ещё не утратила свою красоту, покрывшись летней пылью. Это такая пора, когда хочется совершать любые безрассудные поступки во имя любви! Не зря же май считается порой любви! В мае погода уже устойчива. И, если даже прогремит кратковременная гроза, едва ли она испортит приподнятое весеннее настроение. Напротив, послужит верной приметой на счастье. 

Разве вам не хочется доказать что этот миф является только мифом, выйти замуж именно в мае и прожить долгую счастливую совместную жизнь? Всё зависит не от месяца регистрации брака, а от обоюдного желания мужчины и женщины создать и сохранить семью, от их взаимопонимания, терпения и житейской мудрости. Так что не верьте и не бойтесь! Скрепляйте свой семейный союз под майским солнцем! Уважаемые женихи и невесты нашего района, все преимущества весенней свадьбы вам известны - наслаждайтесь весной и друг другом!
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