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к решению Совета депутатов

муниципального образования 

«Малопургинский район»

                     от 13 декабря 2012 года  № 8-22-83 
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	Предоставление земельных участков 

За отчетный период  в администрацию поступило 1450 обращений, всего подготовлено постановлений -551.
Всего рассмотрено и удовлетворено заявлений  – 303 в т.ч.

- для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства – 248;

- для посадки картофеля – 15;

- для посева многолетних трав – 3;

- для строительства магазина – 5;

- для строительства торгового центра – 1;

- для размещения торговой точки – 2;

- для строительства тира по пневматической стрельбе – 1;

- для производственного здания – 1;

- для производственных нужд – 1;

- для сельскохозяйственного производства – 1;

- для постройки офиса, мастерской по ремонту производственной и бытовой электротехники и теплицы для выращивания овощей – 1;

- для строительства пилорамы – 5;

- для размещения блок-контейнера – 2;

- для строительства пекарни (хлебопекарни) – 2;

- для строительства храма – 1; (с.Норья)

- для размещения гаража – 1;

- для нужд храма – 1; (с.Норья)

- для строительства линейно-кабельного сооружения связи ОАО «ВымпелКом» по объекту «Строительство отводов от магистральной ВОЛС (волокна МТС) в Республике Татарстан» на участке LWF03RUTAT100040 муфта №51 ОАО «МТС» - БС RUS1671037 «ТатР Агрыз МВД» - 1; 

- для строительства естественного пожарного водоема с гидротехническими сооружениями – 1;
- для строительства пруда – 1;

- для проектирования нового мелиорационного пруда предназначенного для увеличения водообеспеченности поливной системы кооператива «Надежда» -1;

- для строительства холодного склада для торговли зернофуражом – 1;

- для строительства шиномонтажа – 1;

- для строительства овцеводческой фермы – 1;

- для строительства фермы – 1; 

- для строительства фермы и ведения КФХ – 1;

- для ведения пчеловодства – 1;

- под проектирование и строительство объекта «Реконструкция системы электрохимзащиты с применением контрольно-диагностических  пунктов с индикаторами коррозии» в границах Малопургинского района Удмуртской Республики – 1;

- под размещение автозаправочных станций и придорожного сервиса в придорожной полосе федеральной автомобильной дороги «М-7 «Волга» Елабуга – Пермь» напротив д.Бобья-Уча Малопургинского района Удмуртской Республики – 1.

   Предоставление земельных участков для ИЖС
     Предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства осуществляется в соответствии со ст.30.1 Земельного Кодекса РФ,  Положением «О порядке управления и распоряжения  земельными ресурсами на территории  МО «Малопургиснкий район» УР», утвержденным  районным советом депутатов от 24.12.2007 г №9-8-121.

    В административном регламенте «Предоставление земельных участков, находящихся в неразграниченной государственной собственности или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства» установлен  порядок и стандарт предоставления муниципальной услуги.
 Срок предоставления муниципальной услуги со дня поступления заявления о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства составляет от 30 до 120 дней,  в том числе:

  - в течение двух недель со дня поступления заявления публикуется информационное сообщение в газете «Маяк» о приеме заявлений от граждан на предоставление земельного участка;

  - в течение месяца со дня опубликования сообщения  принимаются заявки;

    В случае если подано только одно заявление: 

   -  в течение 30 дней администрация утверждает и выдает заявителю Постановление об утверждении схемы  расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории. Заявитель обеспечивает за свой счет выполнение в отношении этого земельного участка кадастровых работ и обращается с заявлением об осуществлении государственного кадастрового учета.

   - После предоставления кадастрового паспорта  Администрация муниципального района в течение 14 дней принимает решение о предоставлении земельного участка в  аренду заявителю.

Договор аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства заключается в течение 7 дней со дня принятия указанного решения.

В случае если подано два и более заявлений, Администрация принимает решение о проведении торгов по продаже права собственности  земельных участков или права аренды таких земельных участков. 

    Предельные нормативы (максимальные и минимальные размеры) предоставления  на территории Малопургинского района  земельных участков в собственность из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, регулируются решением Малопургинского районного Совета депутатов  от 26.02.2003 г №6-11-96   
  «Об установлении предельных размеров земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность на территории  МО «Малопургинский район».

    Решением установлены следующие нормы предоставления:
- минимальный размер земельного участка, предоставляемого гражданам в собственность из земель, находящихся в муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, -0,06га
    -  максимальный размер  - 0,25 га.

    -  для села Малая Пурга и поселка Пугачево максимальный размер  - до 0,10 га.
 По состоянию на 1 ноября  2012 года предоставлено земельных участков для индивидуального жилищного строительства  248 , в т.ч.                                                                       

                                                                                                Приложение №7
     Предоставление земельных участков с 01.01.2012 г по 01.11.2012 г   

№п/п

Муниципальное образование

Предоставлено земельных участков

Количество

Площадь, га

Аксакшурское .(фото д.Байситово)
24

5,26

Б-Бигринское (фото д.Орлово)
27

6,3

Б-Учинское 
39

9,4

Бурановское (фото д.Бураново и д.Яган-Докъя)
36

7,1

И-Самарское
2

0,49

Ильинское 
5

1,25

Кечевское 
25

5,6

Малопургинское
6

0,35

Н-Юринское
7

1,6

Норьинское 
10

2,1

Постольское
3

0,6

Пугачевское
2

0,63

Старомоньинское
7

1,46

Уромское (фото д.Гожня и д.А-Игра)
49

11,7

Яганское
1

0,59

Итого

248

54,43

    Все поступившие заявления  для ИЖС опубликованы в газете «Маяк»,  по 4 заявлениям  будут проводится торги в связи поступившими более одного заявления на один и тот же участок. Это  2 земельных участка в с.Малая Пурга, 2 в д.Абдульменево.  В настоящее время проводятся землеустроительные  работы по постановке земельных участков на кадастровый учет. 

Предоставление земельных участков многодетным семьям и молодым специалистам

 (Приложение №8)

        В управлении имущественных отношений администрации района ведется работа по реализации Законов Удмуртской Республики от 16.12.2002 г №68-РЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики», от 30.06.2011 N 32-РЗ "О бесплатном предоставлении в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории Удмуртской Республики". 

     Согласно Закону УР от 16.12.2002 г №68-РЗ право на бесплатное предоставление земельных участков для ведения индивидуального жилищного строительства имеют граждане:

     1) имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет и (или) до 23 лет, при условии обучения детей, достигших возраста 18 лет,  в общеобразовательных учреждениях, в специальных (коррекционных) учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, в учреждениях начального профессионального, среднего профессионального, высшего профессионального образования по очной форме обучения;

    2) нуждающиеся в жилых помещениях и не имеющие ранее и (или) в настоящее время земельных участков для индивидуального жилищного строительства.
По состоянию на 1 ноября 2012 года количество зарегистрированных многодетных семей 731, из них поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 70 семей, количество поданных заявлений о бесплатном предоставлении земельного участка составляет 46, в т.ч. 42 многодетных семьи и 4 молодых специалиста. На учет для получения земельного участка поставлено 19  многодетных семей, что составляет 30% от общего количества нуждающихся в жилых помещениях многодетных семей, 2 молодых специалиста. К сожалению, остальным гражданам было отказано в постановке на учет в качестве имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка в связи с тем, что указанные семьи либо имеют в настоящее время или имели земельные участки для ЛПХ или ИЖС, или  жилая площадь больше учетной нормы, что  не соответствует нормам  законов №68-РЗ и №32-РЗ.  
   Наибольшее количество семей поставлено на учет в МО «Малопургинское» (68% от общего количества поставленных на учет многодетных семей),.

Для многодетных семей сформировано 12 земельных участка общей площадью  3,5 га (63% от количества семей, поставленных на учет).                                                                          4 многодетным семьям предоставлен    земельный участок общей площадью 1  га по 0,25 га каждому (21% от семей, поставленных на учет). 

  В настоящее время ведутся землеустроительные работы по формированию пятидесяти  земельных участков для многодетных семей. 
  Планируется провести   землеустроительные работы  и сформировать  земельные  участки  до 1 января 2013 года с последующим предоставлением их всем многодетным семьям, поставленным на учет. 

Доходы от управления и распоряжения  земельными ресурсами
Мониторинг неналоговых доходов от управления и распоряжения  земельными ресурсами на 1 ноября текущего года показал следующее.

Всего на отчетную дату в бюджет от использования и реализации  земельных участков поступило 2 155 577  рублей, в т.ч.                      1 308 760 руб. поступило арендной платы ( план 3 243 000 руб.), 846 817,2 руб. поступило по купле продаже (план- 428 000 руб.)
Снижение поступлений арендной платы в 2012 году за земельные участки связано с тем, что в 2012 году были заключены договора купли-продажи земельных участков, расположенных на территории МО «Малопургинское» со следующими крупными арендаторами: ООО «УННК» (годовая арендная плата составляла- 644 000 руб.), ООО «Норд» (годовая арендная плата составляла-861 000 руб.)            
    В целях наиболее эффективного привлечения в бюджет доходов от использования земель необходимо  осуществить следующие мероприятия: 
  1. По увеличению объема доходов от сдачи в аренду земельных участков в                       бюджеты муниципальных образований, в том числе за счет проведения аукционов по продаже права аренды на земельные участки.                                                                                                                                                                          2.       Осуществление муниципального земельного контроля  в отношении земельных участков, находящихся в аренде, в собственности по увеличению налоговой базы.                                              
Муниципальный земельный контроль

    Эффективное использование земельных ресурсов зависит от земельного контроля Реализация муниципального земельного контроля в муниципальном образовании «Малопургинский район» осуществляется на основании  Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования «Малопургинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 30.09.2009 года № 20-9-262, с изменениями и дополнениями, утвержденными решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» (в редакции решений Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 18.06.2010 года №25-2-322, от 08.09.2011 года №32-6-403) в соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 года № 136-ФЗ, Федеральным законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации «О государственном земельном контроле» от 19 ноября 2002 года № 833, Уставом муниципального образования «Малопургинский район».  
             Осуществление муниципального земельного контроля возложено на специалиста отдела землепользования и природных ресурсов Управления имущественных отношений Администрации муниципального образования «Малопургинский район» в обязанности которого входит проверка соблюдения требований земельного законодательства, установленного законом о порядке использования земель, своевременным возвратом земельных участков, предоставленных на правах аренды, своевременной выплатой арендной платы.

            Муниципальный контроль осуществляется посредством проведения  плановых и внеплановых проверок. В 2012 году специалистом, осуществляющим  муниципальный контроль,  были проведены  проверки использования  земельных участков.  По результатам проверок составлено 7 актов (на общую площадь 68 га), по которым были выявлены правонарушения (неиспользование земель сельхозназначения)  и направлены для принятия мер в Малопургинский отдел управления Росреестра по УР. В течение 2012 года   администрацией района было направлено 10 обращений  для проведения внеплановых проверок. По нашему обращению было составлено 3 протокола по проверке земельных участков общей площадью 3,37 га ( самовольный захват земельного участка-1, использование земельного участка без правоустанавливающих документов-2) .  К ответственности привлечены  физические лица.  

              В течение 2012 года была запланирована проверка  56 земельных участков по обращениям  администрации района и  поселений. 

           Эта работа проводится администрацией района в соответствии с соглашением о взаимодействии Управления  Федеральной  службы государственной  регистрации, кадастра и картографии по Удмуртской Республике и администрации муниципального образования "Малопургинский район" Удмуртской Республики при осуществлении государственного земельного надзора  и муниципального земельного контроля, заключенному в 2012 году сроком на 5 лет. 

           Специалистом Малопургинского Управления  росреестра фактически  в 2012 году проведено 70 проверок, включенных в план работы и внеплановых на основании сведений, предоставленных администрациями муниципальных образований поселений и администрации района. Общая площадь проверяемых  земель составила 17, 9 га.  

            В планы проверок 2013 года  включены 19 юридических лиц и 41  участок физических лиц.

       Необходимо отметить  недостаточно эффективную работу  подразделения, осуществляющего муниципальный контроль в силу загруженности, несвоевременного  оформления документов, что является основанием к отказу в привлечении к ответственности виновных в нарушении земельного законодательства лиц. 
        В соответствии с действующим законодательством при осуществлении муниципального земельного контроля отдел земельных ресурсов управления  имущественных отношений администрации района, как орган муниципального земельного контроля,  не наделен полномочиями по привлечению лица виновного в совершении правонарушений земельного законодательства к административной ответственности в связи с чем, акты проверок использования земельных участков, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения направляются в органы, уполномоченные на принятие решений о привлечении нарушителей к административной ответственности.

По результатам плановых проверок материалы, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения, полученные в результате проведения муниципального земельного контроля структурным подразделением администрации района направляются в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в Малопургинский отдел для осуществления мероприятий по государственному земельному контролю.

В связи с изложенным, с целью принятия мер направленных на устранение выявленных в ходе осуществления муниципального земельного контроля, нарушений, акты проверок использования земельных участков направляются в органы, уполномоченные на принятия решений о привлечении нарушителей к административной ответственности и выдаче нарушителям обязательных к исполнению предписаний об устранении нарушений земельного законодательства. 

Данный порядок работы органа муниципального земельного контроля приводит к неоперативному реагированию им на факты выявленных нарушений, требований, установленных муниципальными правовыми актами в использовании земельных участков, следовательно, снижает эффективность его работы. С целью повышения эффективности муниципального контроля, считаем необходимым, предусмотреть возможность  создания отдельного структурного подразделения, на указанный орган  в последующем возложить полномочия по осуществлению муниципального лесного контроля, поскольку, считаем, это позволит предотвратить  лесонарушения, исключить случаи незаконной рубки зеленых насаждений на  лесных участках, находящихся на муниципальных землях. Либо, принимая во внимание  полномочия поселений в области муниципального контроля в соответствии с  ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» №131-ФЗ, предусмотреть в штатном расписании администраций  поселений ставки муниципальных инспекторов для осуществления муниципального земельного контроля. 

Субсидии 

Проведена работа по формированию земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.  В 2012 году  получены субсидий  в сумме 1261500 руб. из бюджета Удмуртской Республики в целях  реализации Республиканской целевой программы «Развитие системы государственного и муниципального управления земельными ресурсами и системы землеустройства на территории Удмуртской республики на 2011-2015 годы» на землеустроительные и кадастровые работы по формированию земельных участков под многоквартирными жилыми домами (22 домов) и для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям (69 участков), по формированию земельных участков, на которых расположены  объекты недвижимого имущества, переданные в собственность МО «Малопургинский район»  из собственности Российской Федерации, находящиеся в ведении Министерства обороны Российской Федерации и расположенные  в бывшей  воинской части №86696 с.Пугачево. Проведены котировки для проведения землеустроительных работ:  на земельные участки под объектами в бывшей воинской части с.Пугачево, для размещения многоквартирных домов, для многодетных семей. Получены кадастровые паспорта на 12 земельных участков для многодетных семей и включены в перечень земельных участков для бесплатного предоставления в собственность . 
Перевод земель

      Ведется работа по земельным участкам  в счет невостребованных долей по включению  в границы населенных пунктов для  использования в дальнейшем для индивидуального жилищного строительства. В настоящее время ведется работа по включению в границы населенного пункта из невостребованных  земель д.Иваново-Самарское площадью 13,2 га, д.Столярово – 10,96 га, д.Успьян – 13 га;  из муниципальных земель: с.Кечево  - 3,6 га, д.Абдэс-Урдэс- 6,7 га, д.Пуро-Можга -6 га .



