Информация 
о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году

Районный Совет депутатов – представительный орган муниципальной власти, действующий от имени населения и работающий для удовлетворения потребностей избирателей района, наделенный собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Основная роль Совета депутатов района заключается в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, являющейся основой для более полного и качественного удовлетворения запросов населения района, реализации просьб и обращений избирателей.
В 2018 году районный Совет депутатов осуществлял свои полномочия в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Конституцией Удмуртской Республики, законами Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Малопургинский район», Регламентом районного Совета депутатов и муниципальными правовыми актами Малопургинского района. Деятельность районного Совета депутатов основана на принципах приоритета прав и свобод человека и гражданина, законности, гласности, учёта общественного мнения, свободного обсуждения и коллективного решения вопросов, политического многообразия и многопартийности.

Деятельность Совета депутатов  района в 2018 году реализовывалась на основании годового плана работы Совета депутатов, который был сформирован с учетом предложений депутатов районного Совета, Администрации района.
В соответствии с Уставом Малопургинского района численность депутатского корпуса – 30 депутатов. В течение года в составе депутатского корпуса изменений не произошло, замещены все 30 мандатов.

Для организации работы Районного Совета депутатов и его органов, координации деятельности Районного Совета депутатов с иными органами местного самоуправления, органами государственной власти и их должностными лицами, а также для осуществления отдельных полномочий по вопросам организации деятельности Районного Совета депутатов, предусмотренных нормативными правовыми актами Районного Совета депутатов, из числа депутатов Районного Совета сформирован рабочий орган – Президиум Районного Совета депутатов.

В рамках осуществления возложенных на него полномочий Президиум районного Совета депутатов принимает решения, обязательные для исполнения Главой муниципального образования, комиссиями, депутатскими фракциями, депутатами районного Совета депутатов. Президиум координирует все направления деятельности Совета депутатов. В составе Президиума 10 депутатов, в том числе председатели комиссий и руководители депутатских фракций. В течение года проведено 11 заседаний Президиума, на рассмотрение которого вынесено 74 вопроса. По рассмотренным вопросам принято 69 решений, в том числе 1 – нормативного характера. По состоянию на 01 января 2019 года в реестре действующих нормативно-правовых актов, принятых Президиумом районного Совета депутатов 6 документов: 
- Направления деятельности постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о порядке информационного сопровождения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «Малопургинский район»;
- Порядок планирования деятельности и отчетности в органах местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о Молодежной избирательной комиссии муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о структуре информации о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» за истекший месяц;
- Положение о порядке планирования работы в Совете депутатов муниципального образования «Малопургинский район».
Президиум, как правило, работает в расширенном составе с приглашением Главы района, заместителей главы Администрации, руководителя Аппарата, руководителей структурных подразделений Администрации района. Явка на заседания Президиума составила 72%. Ни в одном из заседаний не принял участие руководитель фракции ЛДПР.

Президиум рассматривал вопросы организации работы Совета депутатов: согласование даты проведения сессий районного Совета депутатов, согласование повестки дня сессий, внесение в нее изменений, утверждение отчетов о работе районного Совета депутатов в истекшем месяце и планов работы на предстоящий месяц. 

На заседании Президиума обсуждена информация:
- о готовности к проведению республиканских зимних сельских игр;

- о Календаре юбилейных и памятных дат на 2018 год, календаре событийных мероприятий, а также в течение года ознакомились с текущим исполнением Календаря событийных мероприятий Малопургинского района;

- о развитии туризма в Малопургинском районе;

- о выполнении решения сессии Совета депутатов о подготовке фильмов-очерков о Бурановских бабушках и В.К. Тубылове;

- об обеспечении учебниками учащихся школ Малопургинского района;

- о ходе выполнения Постановления Главы муниципального образования «Малопургинский район» от 25 декабря 2015 года «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы муниципальных правовых актов»;

- о работе Совета по инвестиционной деятельности и поддержке предпринимательства;

- о ходе выполнения Стратегии социально-экономического развития Малопургинского района за 2017 год, 
- об исполнении муниципальных программ по итогам 2017 года;

- о проведении опросов населения Малопургинского района в 2018 году;

- о реализации проектов в порядке муниципально-частного партнёрства в Малопургинском районе и ходе выполнения Постановления Главы муниципального образования «Малопургинский район» от 16 июня 2016 года «Об определении уполномоченного органа в сфере муниципально-частного партнерства»;

- о работе Молодёжного парламента муниципального образования «Малопургинский район»;

- об эффективности работы органов местного самоуправления Малопургинского района по исполнению вопроса местного значения - создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, а также мерах по привлечению молодёжи для проживания и работы в Малопургинском районе;

- о работе Совета по кадровой политике Малопургинского района;

- о работе комиссии по наградам Малопургинского района;

-  об итогах декларационной кампании депутатов районного Совета по итогам 2017 года;

- об итогах весенне-полевых работ 2018 года;

- о работе Общественного совета Малопургинского района;

- о ходе реализации инвестиционных проектов и работе с инвестиционными площадками;

- о работе районного Совета ветеранов и Президиума районного Совета ветеранов;

- о проекте плана основных мероприятий по подготовке и празднованию 90-летия образования Малопургинского района;

- о работе системы рейтингов образовательных учреждений Малопургинского района;

- о ходе исполнения программ поддержки предпринимательства в Малопургинском районе;

- о показателях эффективности деятельности органов местного самоуправления Малопургинского района по итогам 2017 года;

- о реализации федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и работе официального сайта Малопургинского района;
- об организации питания детей в образовательных организациях Малопургинского района;

- об обеспечении населения Малопургинского района земельными участками под индивидуальное жилищное строительство;

- о размещении рекламных конструкций в Малопургинском районе;
- о текущей работе Аппарата Совета депутатов и Администрации района с нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления Малопургинского района и их актуальностью;
- о Плане мероприятий по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления;

- о проекте Положения «Об информационном сопровождении деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район».

Уже не в первый раз обсуждается членами Президиума вопрос о целесообразности применения самообложения граждан. На этот раз депутаты рекомендовали главам сельских поселений обсудить вопрос самообложения на заседаниях представительных органов сельских поселений.


Утверждены Президиумом Направления деятельности постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» и План работы Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год. Структура плана включает в себя вопросы, выносимые на рассмотрение сессии, Президиума районного Совета депутатов, организационные вопросы. 
Президиум согласовал, представил на рассмотрение сессии Нормотворческий план районного Совета депутатов на 2019 год.

В течение года председатель районного Совета депутатов, члены Президиума принимали участие в заседаниях Общественного совета Малопургинского района, встречались с активом Молодежного парламента района.
Для подготовки и предварительного рассмотрения вопросов, отнесенных к ведению Районного Совета депутатов, а также для оказания содействия в реализации правовых актов Районного Совета депутатов, решений сессий и осуществления контроля за их исполнением, Районным Советом депутатов из числа депутатов сформированы постоянные комиссии. В соответствии со структурой районного Совета депутатов, утвержденной 27 сентября 2018 года, состав комиссий районного Совета депутатов изменен. Вместо четырех постоянных и контрольной комиссии депутаты работают в составе трех постоянных комиссий. Численность членов, а соответственно работоспособность каждой комиссии, увеличились. В период с сентября по декабрь 2018 года все комиссии собирались и работали в правомочном составе. Отмечена глубокая предварительная проработка вопросов на заседаниях постоянных комиссий, конструктивность при рассмотрении сложных вопросов.
В шестом созыве депутатского корпуса сложилась практика совместного обсуждения вопросов, включенных в повестку дня предстоящей сессии. В 2018 году поведено пять совместных заседаний комиссий районного Совета депутатов, на обсуждение которых выносились вопросы, включенные в повестку дня сессий. После совместного заседания комиссии работали раздельно по обсуждению плановых вопросов. 

В полномочиях контрольной комиссии Районного Совета депутатов контроль за исполнением бюджета муниципального района, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также контроль за исполнением Администрацией района и должностными лицами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения. Контрольную комиссию возглавлял Петров Герман Николаевич. В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе контрольная комиссия провела 3 заседания из 4, явка депутатов на заседания составила 60%. На обсуждение депутатов было вынесено 25 вопросов, решения приняты по 16. 
На обсуждение комиссии выносили вопросы, включенные в повестку дня сессии. Помимо сессионных вопросов на заседании депутаты обсудили ситуацию, сложившуюся в отрасли ЖКХ района.
По инициативе комиссии на рассмотрение сессии вынесена информация о комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год. 

В соответствии с новой структурой районного Совета депутатов контрольная комиссия в составе районного Совета депутатов упразднена в связи в исполнением контрольных функций Контрольно-счетным органом муниципального образования «Малопургинский район», сформированным в начале созыва.

В период с января по сентябрь 2018 года постоянная комиссия по аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» (возглавлял комиссию Клековкин Виктор Иванович) в правомочном составе провела 3 заседания из 4. Явка на заседания составила 54%. На обсуждение депутатов было вынесено 22 вопроса, решения приняты по 18. 

На обсуждение комиссии выносили вопросы, включенные в повестку дня сессии. Помимо сессионных вопросов на заседании депутаты обсудили ситуацию, сложившуюся в отрасли ЖКХ района.

Постоянная комиссия по аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии в составе районного Совета депутатов упразднена в связи с образованием постоянной комиссии по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству.

В период с января по сентябрь 2018 года постоянная комиссия по бюджету и экономическому развитию района (председатель Окунев Василий Кузьмич) в правомочном составе провела 1 заседание из 4. Явка депутатов на заседания соответственно составила 50%. Депутаты предварительно обсудили 6 вопросов, вынесенных на рассмотрение очередной сессии, по 5 из них вынесли положительные решения. 

В обновленном составе постоянной комиссией по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству (председатель Окунев В.К.) комиссией проведены три заседания в правомочном составе (явка депутатов – 77%), на которых рассмотрено 15 вопросов, принято 15 решений.

Комиссией рассмотрены сессионные вопросы. По инициативе комиссии обсужден вопрос о производственной деятельности ГУП УР «Ордена Ленина племзавод им. 10 лет УАССР» и вопрос введения новой системы сбора и вывоза ТКО, а также тарифы на вывоз мусора.

В течение 2018 года постоянной комиссией по социальным вопросам (председатель комиссии Ижовкин Андрей Александрович) проведено восемь заседаний, в том числе четыре заседания (с сентября по декабрь) в обновленном составе. Обсуждено 44 вопроса, принято 36 решений. Явка депутатов на заседания комиссии составила 68%. По количеству проведенных заседаний и принятых решений это самая эффективная комиссия районного Совета депутатов.
Кроме сессионных вопросов комиссией обсуждена информация о ситуации, сложившейся в отрасли ЖКХ района. 
Обсудили депутаты необходимость возобновления работы Совета по физкультуре и спорту при Главе Малопургинского района, созданного в прошлом году. 

В соответствии с Положением об учреждении премий Малопургинского районного Совета депутатов для работников сферы образования постоянная комиссия по социальным вопросам приняла решение о присуждении премий Районного Совета депутатов пяти работникам отрасли образования по категориям «Руководитель образовательного учреждения», «Учитель-предметник», «Учитель начальных классов», «Воспитатель дошкольного образовательного учреждения». Премии вручены на августовской конференции работников образования района.

На заседании комиссии депутаты обсудили необходимость обращения в Государственный Совет Удмуртской Республики по вопросу обеспечения антитеррористической защищенности объектов образования.

В период с января по сентябрь 2018 года в правомочном составе постоянная комиссия по вопросам законности, правопорядка и контроля (председатель Пивоваров Сергей Константинович) не собиралась. Депутаты комиссии принимали участие в совместных заседаниях комиссий районного Совета депутатов с правом совещательного голоса, обсуждали вопросы, выносимые на сессию районного Совета депутатов Явка депутатов на заседания составила 37%.

В обновленном составе постоянной комиссией по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента (председатель Пивоваров С.К.) проведены в правомочном составе три заседания, на которых рассмотрено 13 вопросов, принято 8 решений. Явка депутатов на заседания составила 57%. Комиссия рассматривала проекты нормативных правовых актов, выносимых на рассмотрение сессии.
Вся информация о работе Президиума, контрольной и постоянных комиссий районного Совета депутатов размещена на официальном сайте Малопургинского района в разделе «Информация о работе районного Совета депутатов» по ссылке http://malayapurga.ru/rayonnyy-sovet-deputatov/informatsiya-o-deyatelnosti-rayonnogo-soveta-deputatov/.
Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов района является сессия. Основная форма депутатской деятельности - участие в сессиях районного Совета депутатов. Явка на сессии в 2018 году составила 77% при кворуме (правомочности проведения заседаний) - 50%. Несостоявшихся заседаний по причине отсутствия кворума не было.

В 2018 году депутатами районного Совета депутатов шестого созыва было проведено 7 сессий районного Совета депутатов, принято 67 решений.

В 2018 году на рассмотрение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» Главой Малопургинского района вынесено 42 вопроса, в том числе 18 проектов документов нормативного характера, председателем районного Совета депутатов на рассмотрение сессий вынесено 25 вопросов, из них – 4 проекты нормативных правовых актов. 

Полномочия представительного органа муниципального района определены федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», Уставом муниципального образования «Малопургинский район».

В соответствии с исключительной компетенцией Районного Совета депутатов (статья 27 Устава муниципального образования «Малопургинский район») принято 21 решение.

В июне 2018 года внесены изменения в Устав района: документ приведен в соответствие с изменившимся законодательством.

По принятию бюджета района, внесению в него изменений и заслушиванию отчетов об исполнении бюджета района Советом депутатов принято 7 решений. 
Депутаты утвердили бюджет района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. В бюджете, как и в предыдущие годы, сохранилась социальная направленность. Более 80% всех расходов составляют расходы на финансирование социальной сферы (образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт). Бюджет района формируется и исполняется в структуре муниципальных программ. В основе бюджета – финансовое обеспечение и реализация 13 действующих муниципальных программ.
Принято решение о едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Малопургинский район», которое вступило в силу с 01.01.2019, внесены изменения в решение сессии Малопургинского районного Совета депутатов от 13 сентября 2007 года № 7-7-92 «Об установлении значений корректирующего коэффициента К2 единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Малопургинский район». 

Заслушана информация об исполнении плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год, о предварительных итогах социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» за 9 месяцев 2018 и ожидаемых итогах социально-экономического развития муниципального образования за 2018 год, о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов.

Одобрены соглашения между Администрацией муниципального образования «Малопургинский район» и администрациями поселений, входящих в состав муниципального района, по передаче полномочий по решению вопросов местного значения, как на уровень района, так и на уровень поселений. 
В соответствии с планом нормотворческой работы районного Совета депутатов, в пределах исключительной компетенции, районным Советом депутатов утверждены 2 нормативных правовых акта:

- Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Малопургинский район», 
- Положение о порядке участия муниципального образования «Малопургинский район» в организациях межмуниципального сотрудничества.
Согласовано заключение трудового договора с первым заместителем главы Администрации района.

С законодательной инициативой в Государственный Совет Удмуртской Республики районный Совет депутатов не выходил. 
В соответствии с компетенцией (статья 28 Устава муниципального образования «Малопургинский район») Районного Совета депутатов принято 46 решений.

На каждой сессии председатель районного Совета докладывает об исполнении решений районного Совета депутатов, принятых на предыдущей сессии.

В рамках реализации полномочий Совета, по итогам 2017 года, заслушаны отчетные доклады Главы Малопургинского района о деятельности Главы района и работе Администрации по реализации полномочий по решению вопросов местного самоуправления и переданных государственных полномочий, председателя районного Совета депутатов о работе представительного органа и отчет о деятельности контрольно-счетного органа.

13 февраля, на сессии районного Совета депутатов состоялось избрание Главы муниципального образования «Малопургинский район» из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией. 

Главой района в районный Совет депутатов представлена информация:

- о мероприятиях по подготовке объектов социальной сферы к отопительному периоду 2018-2019 годов;

- об изучении родных языков в образовательных учреждениях Малопургинского района; Совет депутатов муниципального образования «Малопургинский район» обратился к жителям района о поддержке изучения в районе удмуртского языка;

- о комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» за 2017 год. 
Ежеквартально заслушивается информация о расходовании средств резервного фонда Администрации района. 

Заслушана депутатами информация об итогах оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по Малопургинскому району» за 2017 год. 

Территориальной избирательной комиссией до сведения депутатов доведена информация об итогах прошедших 18 марта выборов Президента Российской Федерации.

Утвержден персональный состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации района. 

В целях повышения эффективности работы органов местного самоуправления Малопургинского района утверждены структура Администрации и структура районного Совета депутатов. Депутаты в районном Совете работают теперь в составе трех постоянных комиссий: по социальным вопросам; по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента; по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству. Существенным изменением в структуре Администрации района стало сокращение количества заместителей Главы Администрации с пяти до трёх.
Утверждены прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2018-2020 годы, отчет об исполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2015 – 2017 годы.
Принято решение о передаче из муниципальной собственности в собственность Российской Федерации помещения, занимаемого подразделением в сфере миграции ГУ «Отдел МВД России по Малопургинскому району», расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Малопургинский район, с. Малая Пурга, ул.Советская, д.56.
Высшей награды Малопургинского района удостоен Николаев Афанасий Николаевич, 1928 года рождения, ветеран агропромышленного комплекса Малопургинского района, проживающий в д. Бобья-Уча. Решением районного Совета депутатов ему присвоено Почетное звание Малопургинского района «Почетный гражданин Малопургинского района». Почетное звание присваивается ежегодно одному жителю района, как правило, ко Дню государственности Удмуртии. 

Традиционно на сентябрьской сессии рассмотрен вопрос присуждения районной премии имени Семена Самсонова. Лауреатами районной премии имени Семена Самсонова в этом году стали: в номинации «За яркие публицистические материалы в районных СМИ, раскрывающие историю и развитие района, высокую духовность и трудолюбие граждан, достижения в различных отраслях промышленности, сельского хозяйства и социальной сферы» - Фролов Юрий Матвеевич, житель с. Яган; в номинации «За победу в конкурсах и тематических олимпиадах по удмуртскому языку и литературе, краеведению» Ефимова Юлия Александровна из д. Старая Монья. 

Почетные звания Малопургинского района «Дочь Малопургинского района», «За верность отцовскому долгу» присвоены 27 жителям района. С инициативой о присвоении званий вышли Координационные советы сельских поселений.

Утвержден нормотворческий план Совета депутатов на 2019 год.

Основная задача представительного органа – формирование и постоянное совершенствование правовой базы, необходимой для жизни и развития района. В 2018 году Советом депутатов, в пределах компетенции, утверждено восемь нормативных правовых актов:
- Положение об оплате труда выборных должностных лиц местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район», осуществляющих свои полномочия на постоянной основе;
- Положение о правилах депутатской этики депутата Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район»;
- Местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о депутатских объединениях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район»;
- Положение о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий;

- О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Малопургинский район»;

- Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Малопургинский район»;

В связи с необходимостью приведения нормативной базы в соответствие с действующим законодательством в шесть нормативных правовых актов внесены изменения, отменены три нормативных правовых акта.

В декабре 2018 года районным Советом депутатов были направлены  обращения в Государственный Совет Удмуртской Республики по вопросу обеспечения антитеррористической защищенности объектов образования и в Правительство Удмуртской Республики о недопустимости необоснованного роста тарифа на ТКО. 

Протестов и представлений прокуратуры в Совет депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году не поступало.

В Районном Совете депутатов зарегистрировано четыре фракции:

- Единая Россия в составе 24 депутатов (руководитель Вершинин Алексей Витальевич);

- КПРФ в составе 4 депутатов (руководитель Вологжанин Николай Павлович);

- Справедливая Россия в составе 1 депутата (руководитель Никитин Юрий Михайлович);

- ЛДПР в составе 1 депутата (руководитель Вейс Денис Андреевич).

Главной задачей любой фракции является определение единой позиции по вопросам, вынесенным на рассмотрение сессии. Вопросы сессии до заседания обсуждались фракциями Единая Россия, КПРФ. 
Работа Совета депутатов невозможна без слаженного взаимодействия с Главой Малопургинского района, Администрацией района. Обеспечивает проведение сессий, Президиума, комиссий, иных мероприятий Совета депутатов Аппарат Главы муниципального образования, районного Совета депутатов и Администрации района. Особое внимание уделяется планированию работы, подготовке документов для рассмотрения на заседаниях, обеспечению депутатов материалами к заседаниям. Материалы к заседанию Президиума, комиссий и сессии размещаются на сайте района, направляются депутатам электронной почтой. В постоянном режиме обеспечивается учет принятых районным Советом депутатов решений, ведется реестр действующих нормативных правовых актов, поддержание их в актуальной редакции, оформление, тиражирование, рассылка, размещение на сайте принятых документов. В течение 2018 года 15 решений Районного Совета депутатов направлено в Регистр нормативных правовых актов Удмуртской Республики.

Дважды в месяц депутатам предоставляется возможность участия в расширенных аппаратных совещаниях при Главе района с участием руководителей федеральных и региональных территориальных структур, глав сельских поселений, руководителей организаций района. 

В марте - апреле 2018 года депутаты районного Совета принимали активное участие в собраниях граждан в поселениях района.

Организовано тесное сотрудничество с муниципальными образованиями - сельскими поселениями района. Главам муниципальных образований поселений оказывается методическая помощь по вопросам организации работы Сельских Советов депутатов, решению вопросов местного значения, предоставляются модельные проекты муниципальных правовых актов для подготовки муниципальных актов на уровне поселения. 

Традиционной и эффективной формой работы стал Час деловых контактов с Главами поселений. Хороший результат приносит работа депутатов на сессиях представительных органов и заседаниях Координационных советов. Главы сельских поселений приглашались для участия в работе сессий районного Совета депутатов.

В течение года  депутаты районного Совета работали в составе:

- конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «Малопургинский район»;

- рабочей группы по проверке документов, представленных на конкурс по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «Малопургинский район»;

- рабочей группы по координации действий по устранению замечаний, выявленных в ходе реализации Региональной адресной программы по переселению из аварийного жилищного фонда;

- Совета по кадровой политике при Главе муниципального образования «Малопургинский район»;

- комиссии по проведению конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы.
Председатель Районного Совета депутатов принимает участие в совещаниях в режиме видеоконференцсвязи при Главе Удмуртской Республики, Председателе Правительства Удмуртской Республики, работе сессий Госсовета Удмуртской Республики, работе районных и региональных отделений общественных организаций.  

В пределах своих полномочий по решению вопросов местного значения в 2018 году председателем районного Совета депутатов было издано 64 муниципальных правовых актов председателя Районного Совета депутатов, в том числе 24 постановления и 40 распоряжений.

Важная часть работы депутата – встречи с избирателями. Большинство депутатов встречались с избирателями, по индивидуальному графику осуществляли приём граждан на рабочих местах и в сельских поселениях, принимали участие в работе сессий представительных органов и Координационных советов поселений, торжественных мероприятиях, посвященных юбилейным и знаковым датам. Особое внимание депутатами уделяется  личным встречам с жителями района в  избирательных округах.
Прием граждан по личным вопросам и тематические приемы осуществлялись в общественных приемных партий "Единая Россия", "КПРФ».
В 2018 году в федеральное и республиканское законодательство внесены изменения, касающиеся статуса старост. Важную роль приобретает взаимодействие органов местного самоуправления и сельской общественности. 16 ноября в Малой Пурге состоялся первый районный форум старост. В форуме приняли участие старосты населенных пунктов, главы поселений, депутаты представительных органов района и поселений. Рассмотрены положительные практики и опыт организации общественных дел в поселениях. Опытом работы поделились старосты деревень и главы муниципальных образований.  
Одна из форм реализации прав граждан на участие в местном самоуправлении – публичные слушания. В течение года проведено 4 процедуры публичных слушаний по вопросам, выносимым на рассмотрение районного Совета депутатов. На публичных слушаниях обсуждены: отчет об исполнении бюджета района за 2017 год, дважды обсуждался проект решения по внесению изменений в Устав района, обсужден проект бюджета Малопургинского района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Рекомендации участников слушаний учитывались в дальнейшей работе с проектами документов.
В 2018 году на сайте района регулярно размещалась информация о работе сессий, Президиума, комиссий районного Совета депутатов,  сопровождаемая фотографиями.

Открытость проведения сессий подтверждается участием в них средств массовой информации, руководителей структурных подразделений Администрации района, представителей прокуратуры, общественных организаций, глав сельских поселений. Материалы предстоящей сессии, проекты решений районного Совета депутатов в сроки, установленные Регламентом районного Совета депутатов, размещаются на официальном сайте Малопургинского района, рассылаются депутатам. Проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Малопургинского района.
В отчетном периоде районным Советом  был принят 21 нормативный правовой акт, проекты которых подвергались правовой экспертизе.  Заключения правовой экспертизы размещены на сайте района, представлены депутатам с материалами сессий. 

В рамках противодействия коррупции всеми депутатами районного Совета депутатов в 2018 году представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения на супругов и несовершеннолетних детей. Информация по представленным сведениям опубликована на сайте района.

В течение года председатель Районного Совета депутатов принимал участие в совещаниях при Главе Удмуртской Республики, председателе Правительства Удмуртской Республики в режиме видеоконференцсвязи.

В рамках взаимодействия с Государственным Советом Удмуртской Республики председатель районного Совета депутатов участвовал в работе Координационного совета руководителей представительных органов при председателе Государственного Совета Удмуртской Республики. На пленарных заседаниях Координационного совета рассматривались критерии эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Удмуртской Республики, обсуждались вопросы поддержки СМИ и оптимизации структуры и численности органов местного самоуправления, о мерах государственной поддержки агропромышленного комплекса, о реализации региональной программы «Газификация Удмуртской Республики на 2018-2022 годы» в 2018 году  и другие вопросы.

Основной задачей районного Совета депутатов на 2019 год остается формирование нормативной базы для обеспечения эффективной деятельности органов местного самоуправления в целях устойчивого развития экономики и сохранения социальной стабильности в Малопургинском районе. 
Председатель районного Совета депутатов В.Е. Москвин
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