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О реализации федерального закона № 8-ФЗ от 09.02.2009г. 

«Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»
Неотъемлемой составляющей деятельности органов местного самоуправления является своевременное информирование жителей района о проводимой работе, о реализуемой экономической и социальной политике. 
Полную информацию о деятельности органов местного самоуправления Малопургинского района и сельских поселений можно получить на официальном сайте района в сети Интернет. Это самый востребованный источник информациии. Счетчик, позволяющий измерить посещаемость сайта, свидетельствует о том, что ежедневно на сайт района заходят примерно 250 - 300 человек, которые просматривают более 2000 страниц. Это не только малопургинцы, но и журналисты республиканских средств массовой информации. В связи с этим новости сайта Малопургинского района, представляющие интерес для жителей Удмуртии, впоследствии часто размещаются на новостных порталах региона. 
Федеральным законом № 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» определен перечень информации, необходимой для размещения на сайте органов местного самоуправления. Распоряжением Главы Малопургинского района от 17 ноября 2014 года № 26-р «Об организации работы на официальном интернет-сайте муниципального образования «Малопургинский район» утверждены: 
- порядок работы на официальном сайте Малопургинского района; 

- список лиц, ответственных за организацию подготовки информации на сайте;

- список лиц, имеющих доступ к системе управления Сайтом и ответственных за размещение и публикацию информации на Сайте;

- перечень информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район», размещаемой в сети Интернет на Сайте;

- регламент аудита (модерации) информации на Сайте.
В связи с кадровыми перестановками в распоряжение периодически вносятся изменения. 
Аналогичные распоряжения приняты во всех 15 поселениях.
Чтобы общественно значимые материалы можно было легко использовать для создания на их основе полезных для граждан и бизнеса информационных сервисов, их следует публиковать в особом, так называемом машиночитаемом, формате. Этот формат должен обеспечивать автоматическую обработку опубликованных данных, то есть это электронные таблицы Excel. На сайте района и всех поселений заведены разделы «Открытые данные». Перечень информации в формате открытых данных, размещаемых на официальном сайте, утвержден распоряжением Главы района и соответственного распоряжениями Глав поселений.
На сайте района в форме открытых данных размещены:

1. Перечень структурных подразделений районного Совета депутатов и Администрации района;
2. Перечни информационных систем, банков данных, реестров, регистров, находящихся в ведении органов местного самоуправления, подведомственных организаций;

3. Наименования органов актов гражданского состояния;
4. Перечень муниципальных дошкольных образовательных учреждений Малопургинского района;
5. Перечень муниципальных общеобразовательных учреждений Малопургинского района;
6. Перечень муниципальных унитарных предприятий Малопургинского района;
7.  Перечень муниципальных учреждений культуры Малопургинского района;
8. Перечень муниципальных учреждений по работе с молодежью Малопургинского района;
9. Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг с. Малая Пурга.
На сайтах поселений это перечни образовательных учреждений, учреждений культуры: клубы и библиотеки, медицинские учреждения.
Особое внимание уделяется подготовке информации, которая размещается в новостном блоке сайта, так как во многом оценка населением работы органов местного самоуправления и формирование положительного общественного мнения зависят от того, насколько оперативно и грамотно освещаются проводимые мероприятия, отражается точка зрения руководства района на то или иное событие.
Специалисты Аппарата проводят периодический мониторинг сайтов поселений, уделяя особое внимание новостному блоку, актуализации размещаемой информации, своевременности размещения информации и нормативных правовых актов. В поселения регулярно направляются информационные письма с рекомендациями по наполнению разделов сайта, формированию новостной ленты. На сайтах поселений размещаются ежемесячные планы работы органов местного самоуправления поселений, которые включают все мероприятия, проводимые на территории совместно с библиотеками, учреждениями культуры и образования. По истечении месяца размещается информация об исполнении плана работы. В течение месяца информация о проводимых мероприятиях и анонсы запланированных мероприятий размещаются в новостном блоке. 
В целях подготовки более качественной информации для размещения в новостном блоке сайта подготовлен проект распоряжения Главы муниципального образования «Малопургинский район» «О порядке предоставления информации для опубликования в новостной ленте официального сайта муниципального образования «Малопургинский район».
Ведется постоянная работа над совершенствованием структуры сайта. 24 октября завершены работы по переводу сайта на новую площадку с более высокими техническими возможностями. Основные разделы сайта сохранены, заведены дополнительные. В структуре сайта учтены все предложения, поступившие от руководителей структурных подразделений и депутатов. Работа над структурой сайта продолжается.

В текущем году создана группа «Администрация Малопургинского района» в социальных сетях. В группе зарегистрировано 450 человек. Здесь публикуются наиболее важные новости района.

Для жителей района, не имеющих дома компьютера, есть возможность прийти в библиотеку. Из 24 библиотек района 15 имеют выход в Интернет и предоставляют посетителям возможность ознакомиться с информацией, размещенной на сайте района и поселений. Если в сельских библиотеках в общем доступе по одному компьютеру, то Центральная районная библиотека имеет возможность предоставить посетителям до 5 компьютеров. 
Не смотря на особое внимание к размещению информации на официальном сайте района и поселений, общественно значимая информация размещается на информационных стендах в помещениях органов местного самоуправления и на территории поселений: в библиотеках, клубах, магазинах, автобусных остановках, на предприятиях.
Органы местного самоуправления тесно работают со средствами массовой информации района: корреспондентами районной газеты и радио. В каждом выпуске Маяка публикуются информационные материалы, сообщения, поздравления, интервью должностных лиц органов местного самоуправления. 
Еженедельно проводится пресс-подход Главы Малопургинского района к средствам массовой информации. Корреспонденты СМИ задают вопросы Главе района, поступившие от жителей района в газету Маяк и на радио. По итогам пресс-подхода информация публикуется в районной газете, освещается на радио, на сайте района.
По вопросам местного значения как муниципальным районом, так и поселениями, проводятся публичные слушания и собрания граждан.
Депутаты, старосты, председатели уличных комитетов и старшие по многоквартирным домам работают по информированию населения на закрепленных территориях. 

Представительные органы района и поселений заседания проводят открыто. На заседания районного Совета депутатов приглашаются главы поселений, представители общественного совета и молодежного парламента. В работе сессий в поселениях принимают участие депутаты районного Совета. Информация о предстоящих заседаниях и материалы, выносимые на рассмотрение сессий и комиссий, размещаются на сайте. Любой житель имеет возможность прийти на заседание представительного органа.
У каждого жителя района есть возможность прийти на прием к руководителям органов местного самоуправления. Информация о местах и часах приема, контактных телефонах доступна, размещена на сайте района, в Администрации района и сельских поселениях. 
В течение года органами местного самоуправления проводятся тематические телефонные горячие линии, информация о которых размещается в районной газете и на сайте района.

Ежегодно в декабре в Администрации района и во всех сельских поселениях проводится Всероссийский День приема граждан. Это возможность каждого гражданина обратиться в любой орган местного самоуправления, исполнительной и законодательной государственной власти Российской Федерации в режиме видео-, аудио-, конференцсвязи.
Начальник отдела по взаимодействию 
с органами местного самоуправления
                                          Е.Д. Шутова
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