проект
Повестка дня 
	комиссия по социальным вопросам Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» 14.03.2019г. 10-00  (каб.57 – кабинет заместителя главы Администрации по социальным вопросам)
1.	Об отчёте Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году.
2.	О работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году.
3.	О Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район».



Проекты решений
1. Об отчёте Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году
Руководствуясь Положением о порядке представления и рассмотрения ежегодного отчета Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах деятельности, Положением о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», постоянная комиссия по социальным вопросам районного Совета депутатов РЕШАЕТ:
Отчёт Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году одобрить, вынести на рассмотрение сессии, рекомендовать признать деятельность Главы муниципального образования «Малопургинский район» и Администрации муниципального образования «Малопургинский район» удовлетворительной.


2. О работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году
Руководствуясь, Положением о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», постоянная комиссия по социальным вопросам районного Совета депутатов РЕШАЕТ:
Информацию о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году одобрить, вынести на рассмотрение сессии, рекомендовать принять к сведению.


3. О Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район»
Руководствуясь Положением о постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», постоянная комиссия по социальным вопросам районного Совета депутатов РЕШАЕТ:
Проект Положения о Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район» одобрить, вынести на рассмотрение сессии, рекомендовать утвердить.
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