Информация Молодёжного парламента 3 созыва 
муниципального образования «Малопургинский район»

С момента образования Молодёжного парламента 3 созыва прошел один год. За это время, молодые парламентарии района приняли и принимают участие в качестве участников и волонтёров в культурных, спортивных и других общественно-значимых мероприятиях района. 
Начну, конечно, с самого главного события для всей страны – с выборов Президента Российской Федерации. Все члены Молодёжного парламента проголосовали. Желающие выложили свои фото с избирательных участков в группу Молодёжного парламента в социальной сети ВКонтакте. Были среди нас и общественные наблюдатели. Это Александр Иванов – муниципальное образование «Уромское», Ольга Князева – муниципальное образование «Ильинское».
В день выборов провели конкурс #моипервыевыборы. На которые хоть и мало человек, но откликнулись и выиграли призы от Молодёжного парламента и Администрации муниципального образования «Малопургинский район».
Не остались мы в стороне в период подготовки и проведения ХХIV Республиканских спортивных сельских играх (Олег Устинов – муниципальное образование  «Баграш-Бигринское», Александр Иванов – муниципальное образование «Нижнеюринское»).
Активно участвуем в различных спортивных мероприятиях района. Андрей Баталов, стал победителем теннисного турнира, прошедшего в муниципальном образовании «Норьинское» 18 марта.
Наталья Фролова со своей семьёй приняла участие в соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья!», где победив в зональных соревнованиях, вышли на районный уровень и заняли 4 место.
Члены профсоюза работников образования активно принимают участие во всех конкурсах, соревнованиях организации.

В прошлом году включились в акцию ОНФ экодесант – убрали территорию вокруг Малопургинского пруда. В рамках субботника, с представителем ОНФ Евгением Сомовым, провели фестиваль-конкурс по рыбной ловле.

В этом году, вместе с местным отделением молодёжной организацией «Шунды», провели интеллектуальную игру «Шудком». На площадке смогли объединить 10 команд, две из которых из соседнего региона Агрызского района Республики Татарстан.

Активно участвуем в модной на сегодняшний день образовательной программе по написанию проектов и по возможности помогаем активистам поселений в их написании.

Так же в этом году приняли участие в сессии рабочей молодёжи, конференции по обмену опытом работы отделений ассоциации «Вместе», встретились с молодыми парламентариями Можги.

Разговор с ними получился очень полезным. И мне кажется, из их опыта есть что взять. Например, то, что членами Молодежного парламента могут стать ученики старших классов – это позволит нам охватить наиболее активную и инициативную ячейку общества и вырастить из них уже готовых парламентариев; что членов Молодежного парламента приглашают на оргкомитеты и заседания комиссий горсовета – на каждые заседания и сессии. И вообще они очень большие молодцы, за три созыва они уже реализовали уйму проектов.
Наша инициативы на сегодняшний день – поставить в каждом поселении экоконтейнеры для сбора люминесцентных ламп, градусников, батареек. Чтобы хотя бы так начать бороться с мусором. Это акция «Батарейки в утиль».
Второе это магазины райпо, Организовать в них, с определённым режимом времени, сбор бутылок и полиэтиленовых пакетов. 

Третье - это пустующие здания райпо. В Бобья-Уче например, здание находится в центре, около парка, клуба, школы. Мимо это здания каждый  день проходят и малыши, и бабушки. Окна здания, рамы уже вываливаются наружу. Что с этими зданиями делать. Есть инициатива – чтобы хотя бы фасад здания привели в надлежащий вид и молодым начинающим предпринимателям на щадящих условиях выделять его.        
Четвёртое – это пустующие дома в деревнях. В деревнях намного проще узнать хозяина того или иного хозяйства, поэтому разваливаются они или нет, территория вокруг должна быть чистой, от бурьяна, сорной травы, мусора. Поэтому хотелось бы провести акцию «Моя деревня – мой дом родной» найти собственников хозяйств, провести с ними разъяснительную работу и заняться чисткой территорий. Даже покосившийся дом, будет намного краше смотреться, если вокруг не будет мусора.
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