Информация об итогах предоставления сведений о доходах и расходах 
за 2018 год депутатами районного Совета депутатов

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутата Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей депутата Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год в срок до 30 апреля 2019 года представили 28 депутатов из 30. Не представили сведения: депутат по муниципальному избирательному округу от партии Единая Россия Голубков Юрий Валерьянович и депутат по муниципальному избирательному округу от партии КПРФ Головин Михаил Николаевич. В районный Совет депутатов 20 мая 2019 года поступило заявление Голубкова Юрия Валерьяновича о досрочном прекращении полномочий депутата.
В соответствии с Законом Удмуртской Республики от 19 июня 2017 года № 37-РЗ «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» все справки депутатов направлены в Администрацию Главы и Правительства Удмуртской Республики.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутата Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район», а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей депутата Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год в объеме, установленном Положением о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, и членов их семей на официальном сайте муниципального образования «Малопургинский район» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 23 июня 2016 года № 32-05-325 размещены на официальном сайте Малопургинского района 30 мая 2018 года в разделе «Районный Совет депутатов» / «Противодействие коррупции. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов» (по ссылке http://malayapurga.ru/rayonnyy-sovet-deputatov/protivodeystvie-korruptsii/).
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