Приложение 

к решению Президиума Совета депутатов 

муниципального образования «Малопургинский район» от 28.03.2019 № __
Информация об исполнении плана работы Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в марте 2019 года
	№п\п
	Наименование мероприятия 
	Мероприятия текущего месяца
	Срок (период) испол-я
	Отметка об исполнении

	1.Организация работы Районного Совета депутатов

	1.
	Организация работы Президиума Районного Совета депутатов
	Заседание Президиума Районного Совета депутатов
	14.03

28.03
	14 марта на заседании Президиума приняты решения по двум вопросам повестки дня. Депутаты согласовали повестку дня очередной двадцать второй сессии Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» из четырнадцати вопросов, определили порядок проведения заседания: сессия начнет работу 21 марта в 10.00 часов в районном Доме культуры, где будет заслушан отчётный доклад Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году. В сессии предлагается принять участие главам и депутатам сельских поселений, членам общественного совета и Молодежного парламента района, средствам массовой информации, всем желающим. После перерыва, в этот же день, сессия продолжит работу в зале заседаний Администрации района.

Депутаты обсудили материалы, поступившие на рассмотрение очередной сессии, предложили дополнить проекты решений районного Совета депутатов по двум вопросам:

- по вопросу «О Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район» пунктом следующего содержания: «Предложить представительным органам сельских поселений принять решения о делегировании кандидатов в члены Молодежного парламента муниципального образования «Малопургинский район» и представить в районный Совет депутатов в срок до 01 мая 2019 года»;

- по вопросу «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 27.09.2018г. №19-23-175 «Об утверждении структуры органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» пунктом следующего содержания: «Вновь созданным структурным подразделениям Администрации района внести предложения в план работы органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район» в срок до 01 апреля 2019 года. Разместить актуализированный план работы на официальном сайте Малопургинского района».

Депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики проинформировали о работе, которая проводится в рамках реализации закона Удмуртской Республики «О наказах избирателей депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики». 
28 марта на заседание Президиума вынесено три вопроса:

- О перспективах развития и планах благоустройства территорий Нижнеюринского и Бобья-Учинского сельских поселений;
- О работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в марте 2019 года;
- О плане работы Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» на апрель 2019 года.

	2.
	Работа сессий представительного органа
	Сессия Районного Совета депутатов
	21.03
	21 марта работала очередная двадцать вторая сессия районного Совета депутатов. Основной вопрос сессии – отчётный доклад Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году. Обсуждение доклада проходило в зале районного Дома культуры. В работе сессии приняли участие депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики, главы и депутаты поселений, представители прокуратуры, общественного совета и совета ветеранов Малопургинского района, средств массовой информации, заместители главы Администрации, руководители структурных подразделений Администрации района, руководители бюджетных учреждений. Отчетный доклад представил Глава района С.В. Юрин. С содокладами выступили заместители главы Администрации. В выступлениях они постарались ответить на вопросы депутатов, заданные в ходе предварительного обсуждения доклада в постоянных комиссиях, отразить работу подведомственных структурных подразделений Администрации района в 2018 году, поставить задачи на предстоящий период. Депутаты обсудили представленные доклады, задали вопросы выступающим. Работа Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году признана удовлетворительной.

После перерыва депутаты продолжили заседание. Приняты решения ещё по четырнадцати вопросам повестки дня.

Обсуждена и принята к сведению информация о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году, о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году.

Утверждены отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год, отчет об исполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год.

Депутаты внесли изменения в бюджет района текущего года.

Утверждены: Положение об Управлении финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район», Положение о порядке и условиях приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Малопургинский район», Правила назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования «Малопургинский район».

Внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малопургинский район», Порядок аккредитации журналистов при Малопургинском районном Совете депутатов.

Еще тремя объектами дополнен план приватизации муниципального имущества муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 – 2020 годы.

В целях увеличения эффективности управления, обеспечения более качественной реализации вопросов местного значения внесены изменения в структуру Администрации муниципального образования «Малопургинский район».

Положение о Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район» принято в новой редакции. Существенным отличием нового документа от ранее действовавшего является способ формирования Молодежного парламента. Молодежный парламент будет формироваться не на выборах, как было прежде, а путем делегирования молодых людей от сельских поселений решениями представительных органов. Возраст кандидатов в Молодежный парламент снижен с 18 до 16 лет.

	3.
	Работа контрольной и постоянных комиссий
	Заседание постоянных комиссий 

	14-15.03
	14-15 марта в правомочном составе работали все постоянные комиссии районного Совета депутатов.
15 марта заседание постоянной комиссии по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству районного Совета депутатов провел председатель комиссии В.К. Окунев. На заседании присутствовали депутаты В.К. Окунев, В.А. Селивестров, М.М. Ведерникова, А.А. Логинов, А.П. Чернов, Н.П. Вологжанин; отсутствовали: В.В. Рычкова, М.Н. Головин, Ю.П. Алексеев, А.П. Ушаков. В работе комиссии приняли участие В.Е. Москвин, председатель районного Совета депутатов, Э.Е. Ермичев, председатель Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район», Р.Р. Минагулова, начальник управления финансов Администрации района, П.А. Пронькин, начальник сектора по управлению имуществом Администрации района, Э.О. Султанов, директор МУП «Управляющая компания в ЖКХ».

Комиссией обсуждены семь вопросов повестки дня, по всем вопросам приняты решения.

Обсужден депутатами отчетный доклад Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году. Отчёт одобрен, вынесен на рассмотрение сессии, комиссия рекомендовала признать деятельность Главы муниципального образования «Малопургинский район» и Администрации муниципального образования «Малопургинский район» удовлетворительной. В соответствии с Положением о порядке представления и рассмотрения ежегодного отчета Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах деятельности комиссия сформировала и направит Главе муниципального образования «Малопургинский район» вопросы по содержанию отчета и деятельности Главы района за отчетный период, поступившие от депутатов всех постоянных комиссий районного Совета депутатов.

Одобрены и направлены на рассмотрение сессии информация о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году, о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году, отчет об исполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год.

На вопросы депутатов по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год ответила Р.Р. Минагулова, начальник управления финансов Администрации района. Комиссия одобрила отчет и вынесла его на рассмотрение сессии.

Одобрен комиссией проект решения районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 13 декабря 2018 года № 20-5-182 «О бюджете муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 

Информация о работе МУП «Управляющая компания в ЖКХ» по сбору и вывозу ТКО на территории Малопургинского района в январе, феврале 2019 года представлена директором МУП «Управляющая компания в ЖКХ» Султановым Э.О. Он рассказал о проделанной работе по сбору и вывозу ТКО, проблемах, с которыми столкнулись и путях решения этих проблем. Депутаты задали интересующие их вопросы, поделились своими предложениями.

14 марта заседание постоянной комиссии по социальным вопросам районного Совета депутатов провел председатель комиссии А.А. Ижовкин. На заседании присутствовали депутаты А.А. Ижовкин, В.Н. Семёнов, В.Е. Трошкин, Л.В. Огнёв, В.И. Клековкин, А.И. Петров; отсутствовали Л.Ю. Баранова, О.В. Рублёва, В.Е. Леонтьев.

В работе комиссии приняли участие В.Е. Москвин, председатель районного Совета депутатов, С.С. Михайлова, начальник отдела организационно-кадровой работы Администрации района.

Комиссией обсуждены четыре вопроса повестки дня, по всем вопросам приняты решения.

Комиссия одобрила отчёт Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году. Сформирован перечень вопросов по докладу, заданных депутатами комиссии в ходе обсуждения отчета. Вопросы направлены в постоянную комиссию районного Совета депутатов по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству.

Обсуждена и принята к сведению информация о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году.

Положение о Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район» предлагается принять в новой редакции. Существенным отличием нового документа от действующего является способ формирования Молодежного парламента: не на выборах, как было прежде, а путем делегирования молодых людей от сельских поселений решениями представительных органов. Возраст кандидатов в Молодежный парламент предложено снизить с 18 до 16 лет.

14 марта заседание постоянной комиссии по законности, муниципальному контролю и вопросам регламента районного Совета депутатов провел председатель комиссии С.К. Пивоваров. На заседании присутствовали депутаты С.К. Пивоваров, С.В. Пузырев, В.Г. Владимирова, Ю.М. Никитин Ю.М., С.А. Занчаров, У.В. Карапетян, А.В. Вершинин; отсутствовали Д.А. Вейс, Ю.В. Голубков.

В работе комиссии приняли участие В.Е. Москвин, председатель районного Совета депутатов, С.С. Михайлова, начальник отдела организационно-кадровой работы Администрации района, С.А. Кузнецов, начальник бюджетного отдела Администрации района, П.А. Пронькин, начальник сектора по управлению имуществом Администрации района.

Комиссией обсуждены девять вопросов повестки дня, по всем вопросам приняты решения.

Комиссия одобрила отчёт Главы муниципального образования «Малопургинский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района в 2018 году. Сформирован перечень вопросов по докладу, заданных депутатами комиссии в ходе обсуждения отчета. Вопросы направлены в постоянную комиссию районного Совета депутатов по бюджету, экономической политике, агропромышленному комплексу и муниципальному хозяйству.

Обсуждена и принята к сведению информация о работе Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» в 2018 году.

Одобрен проект решения районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Малопургинский район» от 27 октября 2016 года № 2-4-16 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малопургинский район» и проект Положения об Управлении финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район». Документы приведены в соответствие с действующим бюджетным законодательством Российской Федерации и структурой органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район», утвержденной на сентябрьской сессии.

Одобрено и вынесено на рассмотрение сессии Положение о порядке и условиях приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Малопургинский район». Нормативный документ разработан вновь. Положение создано в целях эффективного использования, обеспечения полноты и достоверности учета и движения муниципального имущества, соблюдения действующего законодательства при продаже имущества, регулирования правоотношений в области купли – продажи недвижимого имущества.

Правила назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования «Малопургинский район» предлагается принять в новой редакции. Документ приведен в соответствие с действующей структурой Администрации района и нормативными актами Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики. Нормативный правовой акт одобрен, вынесен на рассмотрение сессии.

Положение о Молодежном парламенте муниципального образования «Малопургинский район» также предлагается принять в новой редакции. Существенным отличием нового документа от действующего является способ формирования Молодежного парламента. Молодежный парламент будет формироваться не на выборах, как было прежде, а путем делегирования молодых людей от сельских поселений решениями представительных органов. Возраст кандидатов в Молодежный парламент предложено снизить с 18 до 16 лет. Комиссией предложено закрепление за Молодежным парламентом кураторов от районного Совета депутатов, Администрации района, Государственного Совета либо Молодежного парламента Удмуртской Республики.

Обсужден комиссией, одобрен проект структуры Администрации муниципального образования «Малопургинский район». 

Проект решения «О внесении изменений в решение Малопургинского районного Совета депутатов от 25.04.2000г. № 17.7-201 «Об утверждении Порядка аккредитации журналистов при Малопургинском районном Совете депутатов» комиссией поддержан. Действующий документ необходимо привести в соответствие с требованиями пп. б п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 (определение компетенции по формуле «вправе» - диспозитивное установление возможности совершения органами  государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций), поскольку ранее указанная формулировка содержит коррупциогенный фактор. В настоящее время аккредитованных при районном Совете депутатов журналистов нет.

	4.
	Проведение публичных слушаний
	Проведение публичных слушаний по обсуждению проектов решений районного Совета депутатов 
	18.03
	18 марта, в районной библиотеке, состоялось обсуждение отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год. Обсудив отчет об исполнении бюджета Малопургинского района за 2018 год, участники слушаний единогласно решили: отчет об исполнении бюджета Малопургинского района за 2018 год одобрить и рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Малопургинский район» утвердить его на очередной сессии.

	5.
	Работа фракций районного Совета депутатов
	Заседание фракций Районного Совета депутатов
	19-20.03

	Фракции районного Совета депутатов провели предварительное обсуждение вопросов, вынесенных на очередную двадцать вторую сессию районного Совета депутатов. 

19 марта работала фракция Единая Россия;

20 марта работала фракция КПРФ.

	2. Работа председателя, депутатов Районного Совета с избирателями

	1.
	Прием избирателей
депутатами Районного Совета 
	Прием избирателей депутатами Районного Совета по индивидуальным графикам
	в течение месяца 
	Депутаты Районного Совета проводят прием избирателей по индивидуальным графикам. 
Депутатам, для участия, представлен график проведения собраний жителей Малопургинского района в марте – апреле 2019 года. График собраний также размещен на сайте района в разделе «Муниципальные образования».

	3. Взаимодействие с государственными органами, Администрацией района, 
органами местного самоуправления поселений, общественными организациями

	1.
	Взаимодействие с Государственным Советом, Аппаратом Главы и Правительства Удмуртской Республики 
	Взаимодействие с Государственным Советом, Аппаратом Главы и Правительства Удмуртской Республики
	в течение месяца
	Председатель Районного Совета депутатов принимал участие в совещаниях при Главе Удмуртской Республики, председателе Правительства Удмуртской Республики в режиме видеоконференцсвязи.


	2.
	Участие депутатов Районного Совета в мероприятиях, проводимых Администрацией района
	Участие депутатов Районного Совета в мероприятиях, проводимых Администрацией района по плану работы Администрации района
	в течение месяца
	В течение месяца председатель Районного Совета депутатов, депутаты принимали участие в совещаниях, работе коллегиальных органов при Главе района, культурно-массовых и спортивных мероприятиях, проводимых по плану работы Администрации района. 
Участие Председателя Районного Совета депутатов в мероприятиях органов местного самоуправления в марте:
- личный прием граждан;

- работа над проектами решений Совета депутатов; 
- проведение заседания Президиума райсовета;
- участие в работе постоянных комиссий районного Совета депутатов;

- проведение публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2018 год;
- участие в совещании при Главе и Председателе Правительства Удмуртской Республики в режиме ВКС;
- участие в расширенном аппаратном совещании при Главе Малопургинского района;
- участие в Часе деловых контактов с главами поселений;
- участие в совещании руководителей представительных органов Удмуртской Республики;

- работа в составе оргкомитета по плану подготовки 90-летия района;

- участие в торжественном мероприятии к Международному Дню женщин;

- участие в заседании Совета отцов в гимназии;
- участие в открытии персональной выставки заслуженного работника культуры РФ Плотникова А.А.;

- Участие в презентации книги председателя совета женщин района Елизаровой З.С.;

- участие в открытии спартакиады ветеранов района;

- участие и приветствие гостей в масляничных гуляниях в д. Баграш Бигра, турлагере Шундаево;
- Участие в подведении итогов  Больших Самсоновских игры;
- участие в работе итоговое собрания животноводов района;

- участие в Активе работников АПК района;

- принял участие в научно-практической конференции «Соперницы – 90» в рамках фестиваля муниципальных образований «Пурга берга» («Пургинская круговерть»), посвященного 90-летию Малопургинского района, проходившей в МОУ СОШ д. Нижние Юри;
- участие в сессии Государственного Совета Удмуртской Республики.

	3.
	Участие депутатов Районного Совета в работе Координационных советов поселений
	Участие депутатов Районного Совета в работе Координационных советов поселений по планам работы органов местного самоуправления поселений


	в течение месяца
	Председатель Районного Совета депутатов, депутаты Районного Совета принимали участие в работе Координационных советов поселений на территории поселений.


	4.
	Участие депутатов Районного Совета в работе сессий представительных органов поселений
	Участие депутатов Районного Совета в работе сессий представительных органов поселений по планам работы органов местного самоуправления поселений
	в течение месяца
	Председатель Районного Совета депутатов, депутаты Районного Совета принимают участие в сессиях представительных органов поселений.

	5.
	Взаимодействие с общественным советом, иными общественными объединениями
	Взаимодействие с общественным советом муниципального образования «Малопургинский район», иными общественными объединениями
	в течение месяца
	В течение месяца представители Молодежного парламента принимали участие в районных и республиканских мероприятиях. 
Члены общественного совета работали в составе общественных организаций, делегировавших их в общественный совет, приняли участие в обсуждении доклада Главы района о его работе и работе Администрации района в 2018 году.
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