Муниципальное учреждение культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система»
          В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 21 мая 2020 года № 13 «О проведении проверки в муниципальном учреждение культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» и планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, Управлением финансов проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения,  полнота и достоверность  отчетности об исполнении муниципального задания  в муниципальном  учреждении культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» за 2019 год и 1 квартал 2020 года.
         Проверкой установлены следующие нарушения и замечания:
- в муниципальных заданиях установлено несоответствие муниципальных услуг и работ, отраженных в задании, структуре уникального номера реестровой записи общероссийского базового (отраслевого) перечня (классификатора)  государственных и муниципальных услуг и регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ;
- в муниципальном задании на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов  по п. 7.3.1 раздела 1 части  1 «количество клубных формирований»  отражено количество – 282, а должно быть – 283, в результате чего нормативные затраты на оказание муниципальной услуги,  произведены  по Учреждению неверно; 
-  в расчётах нормативных затрат установлено несоответствие муниципальных услуг и работ структуре уникального номера реестровой записи общероссийского базового перечня и регионального перечня (классификатора); 
- несоответствие по срокам утверждения между муниципальным заданием на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов и расчётами объёма нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и работ;
- не опубликованы отчеты о выполнении муниципального задания за 2019 год;
- информация по муниципальным заданиям на официальном сайте в сети Интернет представлена несвоевременно;
- не размещены показатели, характеризующие качество услуги и работы, по муниципальному заданию  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов и по отчету  об исполнении  муниципального задания за 1 квартал 2020 года.
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