Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
«Малопургинский районный краеведческий музей»
          В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 18 июня 2020 года № 18 «О проведении проверки в муниципальном бюджетном учреждение культуры «Малопургинский районный краеведческий музей» и планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, Управлением финансов проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения,  полнота и достоверность  отчетности об исполнении муниципального задания  в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Малопургинский районный краеведческий музей» за 2019 год и 1 квартал 2020 года.
         Проверкой установлены следующие нарушения и замечания:
- в муниципальных заданиях не отражены показатели по содержанию и порядку (условия) оказания муниципальных услуг и работ;
- в отчете об исполнении муниципального задания за 2019 год и 1 квартал 2020 года не отражены содержание и порядок (условия) оказания муниципальных услуг и работ; 
-  в отчете об исполнении муниципального задания за 2019 год не полностью отражены показатели, характеризующие объем муниципальной услуги;
- не опубликованы отчеты о выполнении муниципального задания в проверяемом периоде;
- информация по муниципальным заданиям размещена на сайте несвоевременно.
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