Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования 
«Малопургинская детская школа искусств»
          В соответствии с приказом Управления финансов «Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 19 августа 2020 года     № 32 «О проведении проверки в муниципальном бюджетном учреждение дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» и планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, Управлением финансов проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения,  полнота и достоверность  отчетности об исполнении муниципального задания  в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» за 2019 год и 1 полугодие 2020 года.
         Проверкой установлены следующие нарушения и замечания:
- в расчетах объёма нормативных затрат на 2019 и 2020 годы по графе «затраты на содержание имущества» сумма затрат не рассчитана на единицу показателя объёма оказания муниципальной услуги;
- не опубликован отчет о выполнении муниципального задания за 2019 год на сайте в сети Интернет;
[bookmark: _GoBack]- информация по муниципальному заданию на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и отчеты о выполнении муниципальных заданий за 1квартал,                   1 полугодие и  9 месяце 2019 года и 1 квартал и 1 полугодие 2020 года размещена на официальном сайте несвоевременно.
         По результатам ревизии руководителю муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.






	
