Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Малопургинский Центр детского творчества
          В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 27 октября 2020 года   № 39 «О проведении проверки в муниципальном образовательном учреждение дополнительного образования Малопургинский Центр детского творчества и планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, Управлением финансов проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения,  полнота и достоверность  отчетности об исполнении муниципального задания  в муниципальном  образовательном учреждении дополнительного образования Малопургинский Центр детского творчества за 2019 год и 9 месяцев 2020 года.
         Проверкой установлены следующие нарушения и замечания:
- в муниципальных заданиях выявлено несоответствие вида деятельности Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД);
-  в расчётах нормативных затрат на 2019 год и на 2020 год не указан уникальный номер реестровой записи из базового (отраслевого) перечня;
- не всегда заключались дополнительные соглашения по изменениям о предоставлении субсидии из бюджета района за 2019 год;
[bookmark: _GoBack]- в отчетах о выполнении муниципального задания не всегда достоверно отражались показатели за 9 месяцев 2019 года и за 2019 год;
- информация по муниципальным заданиям и отчетам о выполнении муниципальных заданий размещалась на официальном сайте не всегда своевременно.
         По результатам ревизии руководителю МОУ ДО Малопургинский Центр детского творчества направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и рассмотрению вопроса о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения.






	
