Администрация Малопургинского района Удмуртской Республики
В соответствии планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2019 год с 30 июля 2019 года по 16 августа 2019 года проведена проверка полноты и достоверности отчетности по администрируемым доходам Администрации муниципального образования  «Малопургинский район» за период с 1 января 2019 года по 30 июня 2019 года. 
Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания по соблюдению даты и времени начисления сумм, отсутствия начислений по платежам, поступившим на счет 40101, не доведения до плательщиков ИНН, КПП получателя, КБК, ОКТМО, уникального идентификатора платежа (УИН), при автоматическом формировании извещения о начислении, отсутствии последующего контроля за статусом квитирования направленного извещения. 
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и рассмотрения вопроса о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения, со сроком исполнения до 01 октября 2019 года.
