Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа  с. Норья;
В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 11 февраля 2021 года № 3 «О проведении проверки в муниципальном  общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа с. Норья»  и планом работы Управления финансов по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год, Управлением финансов Администрации муниципального образования  «Малопургинский район» проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, полнота и достоверность отчетности об исполнении муниципального задания за 2019 -  2020 годы.
          Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания:
- расчёт затрат на оказание муниципальных услуг по Учреждению произведен неверно из-за неувязки показателей по муниципальному заданию с показателями по расчету нормативных затрат; 
- расчёты нормативных затрат на оказание муниципальных услуг   произведены без расчёта услуги «по программе основного общего образования»;
- не всегда заключались дополнительные соглашения по изменениям о предоставлении субсидии из бюджета района;
- информация по муниципальным заданиям и отчётам о выполнении муниципальных заданий размещалась на официальном сайте не всегда своевременно.
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