МДОУ детский сад «Зернышко» с. Кечево
Малопургинского района Удмуртской Республики

В соответствии планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2019 год с 16 декабря 2019 года по 20 декабря 2019 года проведена проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за период с 1 января 2019 года по 30 июня 2019 года. 
[bookmark: _GoBack]Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания при составлении муниципального задания и плана ФХД на финансовый год и плановый период, на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" размещены документы с нарушением установленного срока.
По результатам ревизии заведующей МДОУ детского сада «Зернышко» с. Кечево Малопургинского района Удмуртской Республики направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и рассмотрения вопроса о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения, со сроком исполнения до 17 января 2020 года.
