Муниципальная общеобразовательная организация средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза      Закира Султанова с. Малая Пурга
В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 10 марта 2021 года № 7 «О проведении проверки муниципальной общеобразовательной организации средней общеобразовательной школы № 1 имени Героя Советского Союза Закира Султанова с. Малая Пурга»  и планом работы Управления финансов по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год, Управлением финансов Администрации муниципального образования  «Малопургинский район» проведена плановая выездная проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, полнота и достоверность отчетности об исполнении муниципального задания за 2019 -  2020 годы.
          Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания:
- расчёт затрат на оказание муниципальных услуг по Организации произведен неверно из-за неувязки показателей по муниципальному заданию с показателями по расчету нормативных затрат; 
[bookmark: _GoBack]- расчёты нормативных затрат на оказание муниципальных услуг   произведены без расчёта услуги «по программе основного общего образования и по программе начального общего образования»;
- не всегда заключались дополнительные соглашения по изменениям о предоставлении субсидии из бюджета района;
- информация по муниципальным заданиям и отчётам о выполнении муниципальных заданий размещалась на официальном сайте не всегда своевременно.
По результатам проверки Учреждению направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
