Муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район»

  В соответствии с приказами Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 21 мая 2021 года № 26 «О проведении проверки правильности перечисления главными распорядителями бюджетных средств субсидий бюджетным (автономным) учреждениям по применению принятых бюджетных обязательств» и планом работы Управления финансов по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год, Управлением финансов Администрации муниципального образования  «Малопургинский район» проведена камеральная тематическая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, на правильность перечисления главными распорядителями бюджетных средств субсидий бюджетным (автономным) учреждениям по применению принятых бюджетных обязательств.
Проверкой установлены ошибки и недочёты по перечислению сумм субсидий по отдельным учреждениям:
- по платежным поручениям неверно были применены бюджетные обязательства, которые не соответствуют получателю бюджетных средств. 
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