«Централизованная бухгалтерия по обслуживанию органов местного самоуправления муниципального образования «Малопургинский район»
В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 03 марта 2020 года № 10 «О проведении проверки в муниципальном  казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию органов местного самоуправления» и планом работы Управления финансов по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, Управлением финансов проведена плановая проверка соблюдения положения правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, своевременности постановки на учет бюджетных обязательств за 2019 год и январь-февраль 2020 года.
          Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания:
- не всегда своевременное и полное представление сведений по постановке бюджетных обязательств на учет;
- несоответствие данных журнала ордера № 9 «Журнал по санкционированию» по принятым бюджетным обязательствам по отчету формы 0503128 по графе 7 «Принятые бюджетные обязательства»; 
-  неверно отражены данные в форме 0503128 по графе 6 «Принимаемые обязательства» и по графе 8 «Из них с применением конкурентных способов».             
[bookmark: _GoBack]По результатам ревизии руководителю МКУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию органов местного самоуправления» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и рассмотрению вопроса о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения.
