В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2017 год с 02.10.2017 г. по 27.10.2017 г. проведены тематические проверки использования средств, выделенных на организацию питания детей, соблюдения норм закладки продуктов питания и проверка использования средств, поступивших от родителей за содержание детей в дошкольном учреждении на хозяйственно-бытовое обслуживание детей в МДОУ д/с «Зернышко», МДОУ д/с «Солнышко», МДОУ д/с «Чебурашка» за период с 01.01.2016г. по 30.09.2017г., по результатам которых выявлены следующие нарушения и недостатки.
[bookmark: _GoBack]Проверкой установлено, что в меню-требованиях имеются исправления и подчистки, произведенные с нарушением требований п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Также есть неоговоренные исправления и подчистки в накопительных ведомостях по расходу продуктов питания.
Установлено несоответствие даты расхода и даты прихода продуктов питания (необоснованное списание продуктов при отсутствии товарной накладной).
Контрольным мероприятием выявлены факты несоответствия объемов закладки продуктов по меню-требованиям с объемами, указанными в технологических картах, не соблюдены нормы закладки продуктов питания, установлены факты необоснованного списания хлеба.
В нарушение ч. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" к учету приняты ксерокопии накладных.
В нарушение ч. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" первичные учетные документы (накладные) получают от поставщика несвоевременно, накладные выписываются в конце месяца.
В меню-требовании на выдачу продуктов питания от 01.12.2016г., 19.05.2017г. не указывается выход порций. При раскладке блюд не указывается норма расхода воды.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Малопургинский район», заведующим  МДОУ д/с «Зернышко» Малопургинского района Удмуртской Республики Е.Ю. Соприной и МДОУ д/с «Солнышко» Малопургинского района Удмуртской Республики И.В. Покоевой выданы представления об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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