В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2021 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Старомоньинский Дом ремёсел», по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В нарушение статьи 36.2. Закона Российской Федерации от 9 октября 1992г. N 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Приказа Минкультуры России от 20.02.2015 N 277 «Об утверждении требований к содержанию и форме предоставления информации о деятельности организаций культуры, размещаемой на официальных сайтах уполномоченного федерального органа исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций культуры в сети «Интернет» на официальном сайте МБУК «Старомоньинский Дом ремёсел» не опубликована следующая информация:

сведения о видах предоставляемых услуг;

копии нормативных правовых актов, устанавливающих цены (тарифы) на услуги либо порядок их установления, перечень оказываемых платных услуг, цены (тарифы) на услуги;

информация о планируемых мероприятиях.

В нарушение ч.ч.5,6,7,8 статьи 34 Закона № 44-ФЗ к поставщику не предприняты меры по взысканию пеня и штрафов за нарушение сроков исполнения обязательств.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации» установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пеня, штрафов.

В нарушение статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ), условий договора, осуществлена оплата выполненных работ по договорам.

В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации, части 4 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, статьи 22 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключены договоры. В данных договорах отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения.

В нарушении статьи 34 БК РФ осуществлено несвоевременное списание материальных запасов.
В нарушение п. 3 статьи 9, п. 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» первичные учетные документы несвоевременно передаются для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета. 

В нарушение п. 3 статьи 9, п. 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены факты несвоевременного отражения первичных документов в бюджетном учете. Указанное обстоятельство привело к искажению месячной отчетности по кредиторской задолженности:

В нарушение ч.ч.5,6,7,8 статьи 34 Закона N 44-ФЗ к поставщику не предприняты меры по взысканию пеня и штрафов за нарушение сроков исполнения обязательств.

В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем директору МБУК «Старомоньинский Дом ремесел» выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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