Подготовлено 15 экспертных заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований поселений Малопургинского района «О бюджете муниципального образования поселения на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов».
[bookmark: _GoBack]На основании заключенных соглашений о передаче Контрольно-счетному органу муниципального образования «Малопургинский район» полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля подготовлено 15 экспертных заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований поселений Малопургинского района «О бюджете муниципального образования поселения на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов». 
Рассмотрев представленные проекты решений контрольно-счетным органом рекомендовано принять к рассмотрению данные проекты решений о бюджете в предложенной редакции, поскольку представленные на экспертизу проекты решений	 соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.

