В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2020 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации муниципального образования «Малопургинское», по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
На поощрение членов добровольной народной дружины по итогам работы за 2018 год выданы денежные средства. В нарушение п. 4 статьи 226 Налогового Кодекса Российской Федерации с указанных выплат непосредственно из доходов налогоплательщика при их фактической выплате не удержана начисленная сумма налога. НДФЛ в сумме 4940,00 руб. исчислен и не удержан. 

В нарушение статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ), условий договора, осуществлена оплата выполненных работ по договорам.

В нарушение п. 3 статьи 9, п. 1 статьи 10 Закона 402-ФЗ установлены факты несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета. Указанное обстоятельство привело к искажению месячной, квартальной и годовой отчетности по кредиторской задолженности. 
В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации, части 4 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, статьи 22 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключены договоры. В данных договорах отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения.
В нарушение п. 3 ст. 9, п. 1 ст. 10 Закона 402-ФЗ установлены факты  несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета.
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации» установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пеня, штрафов, исполнительского сбора.

В нарушение части 7 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к учету приняты договоры, имеющие неоговоренные подчистки и исправления.

В нарушении статьи 34 БК РФ осуществлено несвоевременное списание материальных запасов. 
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем Главе муниципального образования «Малопургинское» выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.

Председатель Контрольно-счетного 

органа муниципального образования

«Малопургинский район»                                                        Э.Е. Ермичев
PAGE  

