В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа д. Иваново-Самарское Малопургинского района Удмуртской Республики, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
В нарушение п. 9 статьи 17 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ) в единой информационной системе (далее – ЕИС) план закупок на 2017г. размещён с нарушением срока - 20.01.2017г.

В течение 2017 года размещено 8 версий планов-закупок, во всех восьми версиях дата утверждения - 30.12.2016г., в нарушение ч.4, ч.6, ч.9 статьи 17 Закона № 44-ФЗ отсутствуют приказы руководителя о внесении изменений в план закупок.
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации» установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пеня, штрафов.

В нарушение ч.ч.5,6,7,8 статьи 34 Закона N 44-ФЗ к поставщику не предприняты меры по взысканию пеня и штрафов за нарушение сроков исполнения обязательств.
В нарушение части 7 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к учету приняты договоры, имеющие неоговоренные подчистки и исправления.
В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации, части 4 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ заключены договоры. В данных договорах отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения.
В нарушении статьи 34 БК РФ осуществлено несвоевременное списание материальных запасов. 
Выявлены факты оплаты труда работников с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору  Муниципального общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа д. Иваново-Самарское Малопургинского района Удмуртской Республики  выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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