В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка учета рабочего времени и соблюдения установленного режима работы в структурных подразделениях МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» и МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная библиотечная система», по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки.
В нарушение статьи 108 ТК РФ приказом МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» в течение рабочего дня (смены) установлен график работы более 4 часов без предоставления перерыва для отдыха и питания продолжительностью не более двух часов и не менее 30 минут, который в рабочее время не включается. Режим работы учреждений не соответствует режиму работы, утвержденному правилами внутреннего трудового распорядка. Размещенная на официальном сайте учреждения информация о режиме работы не соответствует правилам внутреннего распорядка и табличке на зданиях сельских клубов.
[bookmark: _GoBack]В нарушение статьи 108 ТК РФ приказом МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» в течение рабочего дня (смены) установлен график работы более 4 часов без предоставления перерыва для отдыха и питания продолжительностью не более двух часов и не менее 30 минут, который в рабочее время не включается. Режим работы учреждений не соответствует режиму работы, утвержденному правилами внутреннего трудового распорядка. Размещенная на официальном сайте учреждения информация о режиме работы не соответствует правилам внутреннего распорядка и табличке на зданиях сельских библиотек. В нарушение п. 8.1 приказа Министерства культуры Российской Федерации от 20.02.2015 г. № 277 на официальном сайте МУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» не опубликован график работы учреждений.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем директору МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система» и директору МУК «Малопургинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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