В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Малопургинская детская школа искусств», по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
Установлено нарушение сроков поставки товара, услуг, неустойка за недопоставку или просрочку поставки товаров, а также неустойка (пени) за нарушение сроков сдачи оказанных услуг, не начислены. Допускаются случаи принятия актов выполненных работ и оплаты сверх установленной цены договора.
План-график закупок на 2017 год в ЕИС размещён с нарушениями установленного срока - 19.01.2017 г.
Выявлены нарушения при списании строительных материалов, израсходованных в целях ремонта помещения.

Установлены нарушения при списании горюче-смазочных материалов.

Выявлены факты оплаты труда работников МБУ ДО «Малопургинская детская школа искусств» с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем директору МБУ ДО «Малопургинская детская школа искусств» выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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