В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования Малопургинский Центр детского творчества, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
С нарушениями приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» от 20 марта 2015 года № 52 н в авансовых отчетах в графе «Кому, за что и по какому документу уплачено»  указано только наименование документа - «по чеку».

В нарушение пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, (далее Инструкция) допускается несвоевременное отражение хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учёта.
В нарушение п. 3 Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29.10.2015 N 1168 в единой информационной системе в сфере закупок в трехдневный срок не опубликованы изменения в план закупок и план – график закупок.

В нарушение статьи 84.1 Трудового кодекса Российской Федерации директором МОУДО Малопургинский Центр детского творчества приказ об увольнении издается позже даты увольнения.
Установлены факты оплаты труда работников МОУДО Малопургинский Центр детского творчества с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору МОУДО Малопургинский Центр детского творчества выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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