В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования Малопургинская спортивная школа, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. 
Установлено несоответствие действующему законодательству некоторых положений Устава образовательной организации.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены факты несвоевременного отражения первичных документов в бюджетном учете, путевые листы оформлены не в полном объеме.

С нарушениями требований действующего законодательства сдавались в аренду нежилые помещения.

Установлены случаи несвоевременного издания приказа руководителя об увольнении работника и предоставлении очередного оплачиваемого отпуска.

В некоторых приказах директора МОУ ДО Малопургинская спортивная школа при изменении условий труда отсутствует согласование работников.

В статьи 65 Трудового кодекса Российской Федерации при отсутствии справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям к педагогической деятельности допущен тренер – преподаватель (в личном деле имеется справка, выданная Малопургинским РОВД).
В нарушение статьи 72 Трудового кодекса Российской Федерации при изменении условий трудового договора в т.ч при увеличении размера должностных окладов работников, не заключались дополнительные соглашения.
Установлены случаи нарушения Положения о заполнении, ведении и проверке журналов учета групповых занятий спортивной школы.
В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору  МОУДО Малопургинская спортивная школа выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.
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