В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Малопургинский район» на 2018 год проведена проверка организации питания учащихся Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кечевская школа-интернат» Малопургинского района Удмуртской Республики за период с 01 января 2016 года по 31 июля 2018 года, по результатам которой выявлены следующие нарушения и недостатки. В нарушение СанПиН 2.4.5.2409-08 организация питания обучающихся осуществляется произвольно, без учета примерного четырнадцатидневного меню для обучающихся двух возрастных групп 7-10 лет и 11-17 лет на осенне-зимний и весенне-летний сезоны. 

В нарушение Постановления Правительства Удмуртской Республики № 440 от 08.11.2017 г. «Нормы обеспечения бесплатным питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в образовательных организациях, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики или органов местного самоуправления в Удмуртской Республике» в образовательной организации завышены нормы потребления хлеба. В ходе проверки установлено, что выход готового блюда одинаковый для разных возрастных групп обучающихся (7-10 лет и 11-17 лет). 

В нарушение требований п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в меню-требованиях имеются многочисленные исправления и подчистки. Также есть неоговоренные исправления и подчистки в накопительных ведомостях по расходу продуктов питания. 

В нарушение ст.ст. 432, 455, 467 Гражданского кодекса Российской Федерации заключены договоры, в которых отсутствуют или имеются неполные сведения о наименовании и количестве товара, его ассортименте и комплектности, стоимости товара в виде, цены за 1 единицу измерения.

В целях устранения вышеуказанных нарушений и недопущения их в дальнейшем начальнику Управления образования администрации муниципального образования «Малопургинский район» и директору МКОУ «Кечевская школа-интернат» Малопургинского района Удмуртской Республики выдано представление об устранении нарушений и установлен срок для его исполнения.

Председатель Контрольно-счетного 

органа муниципального образования

«Малопургинский район»                                                       Э.Е. Ермичев
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