Отделом  ЗАГС Администрации муниципального образования «Малопургинский  район» за 12 месяцев 2018 года зарегистрировано 1018 актов гражданского состояния.
Рождений зарегистрировано – 365, что на 1 меньше, чем в 2017 году. Из числа зарегистрированных детей – 52 % (190) составили мальчики, 48 % (175) – девочки. В  5-ти семьях  зарегистрированы двойни.
Отмечено превышение числа умерших над числом родившихся: записей актов о смерти составлено на 2 больше.Смертность населения составила 367 человек, что на 12меньше, чем в предыдущем году (379 чел-к). Следует отметить, что из общего числа зарегистрированных в районе актов о смерти, мужчины составили 182 человека (49,6 %), женщины – 185 ( 50,4 %). Смертность трудоспособного населения от общего числа умерших составила 29,1 % (107 человек), за аналочичный период 2017 года – 31,4 %.  Из них:  мужчин – 79,4 % (86 чел). Среди женщин основная доля умерших приходится на возрастную группу старше 70 лет – 73,5 %.
От общего количества смертей 12 случаев приходится на суициды, что составляет 0,3 %.
В 2018 году средняя продолжительность жизни среди женщин  Малопургинского района осталась на уровне прошлого года - 76 лет, у мужчин увеличилась на 1 год и составила 60 лет. Средняя продолжительность жизни населения составила 68 лет.

В 2018 году в отношении 49 детей установлено отцовство. 
Поменять фамилию, имя и (или) отчество решили 8 жителей района.
За отчетный год составлено актов о заключении брака – 148, что на 22 брака меньше, чем за 2017 год. Из них 2 – с иностранными гражданами. Уменьшилось количество расторжений брака по отношению к 2017 году на 7актов ( 79 / 86). Из них 86 % по решению суда. % разводимости к заключённым бракам составил 53,3 %, т.е. на 1 брак приходится  1 развод.

[bookmark: _GoBack]Прогнозировать дальнейшее увеличение количества браков вряд ли представляется возможным, поскольку в настоящее время брачного возраста достигло поколение молодых людей, родившихся в 1990-х годах прошлого столетия, когда резко сократилась рождаемость. По этой же причине сокращается и регистрация рождения первенцев. 
