Объявление об утилизации ртутьсодержащих ламп и отходов

Администрация муниципального образования «Бурановское»  информирует, что ртутьсодержащие лампы отнесены к 1 классу опасности и подлежат сдаче для утилизации в специализированные организации.

Место первичного сбора отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей, являющихся собственниками помещений в многоквартирных домах, определяется самостоятельно или по их поручению управляющей организацией. Жителям индивидуальных жилых домов, индивидуальным предпринимателям, садоводческим товариществам и другим юридическим лицам рекомендуется самостоятельно обращаться в специализированную организацию для утилизации ртутьсодержащих ламп.

Не выбрасывайте опасные отходы в обычные контейнеры и вне мест, не отведенных для этих целей, т.к. попадание вредных веществ в почву и воду приводит к необратимым последствиям и отравляет природные ресурсы, которыми мы пользуемся, что отражается на жизни и здоровье каждого из нас.

Порядок сбора, накопления и передачи на утилизацию ртутьсодержащих отходов на территории муниципального образования «Нижнеюринское», утвержден Постановлением Администрации от 14.03.2019 г. № 18, а также регламентирован Федеральными законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 10.01.2012г. №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», от 24.06.1998г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

На территории Удмуртской Республики одной из специализированных организаций, оказывающих услуги по утилизации ртутьсодержащих отходов является ООО «Удмуртвторресурс». Прием ртутьсодержащих ламп осуществляется по адресу: 426039, УР, г. Ижевск, ул. Воткинское шоссе, д.298 литер 2, оф.2.

Получить информацию о стоимости услуги, оставить заявку для выезда специалистов на дом можно по тел.: 8(3412)23-00-90
