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[bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Пояснительная записка к основным показателям Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики»  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов

Разработка Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов осуществлялась на основе методических рекомендаций Министерства экономического развития Российской Федерации, сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально- экономического развития Российской Федерации на  2023 - 2024 годы.
При разработке прогноза учитывались:
статистическая информация о социально-экономическом развитии муниципального образования «Малопургинский район»   за 2018 – 2020 годы и январь - сентябрь 2021 года;
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Малопургинский район»  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов разработан в 2 вариантах: вариант 1 (базовый) и вариант 2 (целевой).
Базовый вариант (вариант 1) предполагает сдержанный внутренний спрос - как потребительский, так и инвестиционный, ограниченные государственные расходы на развитие.
Целевой вариант (вариант 2) предполагает оживление инвестиционного и потребительского спроса.
          Оба варианта характеризуют развитие экономики Малопургинского района в условиях реализации государственной политики, направленной на повышение эффективности расходов бюджета.
человек. 
Экономика
В среднесрочной перспективе по базовому варианту развития прогнозируется восстановление экономики района. В 2021 году ожидается восстановительный рост на 2,7%, далее в пределах 2,5-3%. Рост ВВП будет основываться на расширении внутреннего спроса - как потребительского, так и инвестиционного. Наибольший вклад в прирост ВВП вносят базовые несырьевые отрасли (производство продуктов питания, изделий из пластмассы, обрабатывающие производства и сельское хозяйство)
Умеренная динамика наблюдается в сельском хозяйстве. Ежегодно индекс производства продукции сельского хозяйства будет на уровне 100,8-101,2%.
Определяющим фактором экономического роста станет повышение темпов роста инвестиций в основной капитал в 2022-2024 годах. Темп роста прогнозируется на уровне 9%.
В 2021 году наблюдается восстановление потребительского спроса. Объём розничного товарооборота оценочно увеличится на 10,8%.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата на одного работника за январь – сентябрь  2021 года выросла на 8,5 % и составила 31545,1 рублей.
            
Демография
[bookmark: bookmark3]В 2021 году население района  в среднегодовом исчислении составит 33225 человек, что на 20 человек меньше, чем в 2020 году. В ближайшие годы прогнозируется ухудшение демографической ситуации, ожидается сохранение процесса естественной убыли населения. Тенденция снижения численности женщин фертильного возраста будет носить устойчивый характер еще в течение длительного периода. Вследствие снижения рождаемости, риска увеличения смертности, обусловленной старением населения, а также миграционной убыли населения, ожидается ежегодное сокращение численности населения. По обоим вариантам прогноза ожидается дальнейшее сокращение рождаемости населения. Сценарии прогноза показателя миграционного прироста (убыли) населения сформированы с учетом основных тенденций изменения социальных и экономических факторов развития района. В ближайшие годы сохранится отток населения в рамках межрегиональной миграции. Интенсивность миграционной убыли сохранится на высоком уровне. В 2024 году численность населения района составит по первому варианту 33175 человек, по второму варианту – 33180 
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Промышленное производство
За 2020 год промышленными предприятиями Малопургинского района отгружено товаров собственного производства на сумму 3441,5 млн.руб. рублей, индекс промышленного производства составил 97,4%. Нефтедобывающими предприятиями добыто более 100 тысяч тонн нефти. Традиционно добыча нефти по-прежнему обеспечивает весомый вклад в экономику района. 
За 9 месяцев 2021 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства на сумму 2717,8 млн. рублей, что в фактических ценах составляет 107,2% к соответствующему периоду 2020 года. 
По итогам 2021 года индекс промышленного производства оценивается на уровне 101,9%. В 2022 - 2024 годах ожидается рост промышленного производства - индекс промышленного производства будет находиться в пределах 102,3-103%. При реализации целевого варианта могут быть достигнуты более высокие темпы роста промышленного производства - в пределах 102,8-103,4 %.
Рост объемов производства наблюдается при производстве пищевых продуктов, изделий из пластмассы, обрабатывающие производства.

                                         Сельское хозяйство
Прогноз развития сельскохозяйственного производства на 2022 - 2024 годы разработан с учетом сложившейся динамики производства, зависимости от погодных условий, комплекса мер государственной поддержки, направленных на стимулирование роста производства и модернизацию. С 2020 года в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Удмуртской Республике» в отрасли реализуется аналогичный региональный проект, в рамках которого предусмотрена грантовая поддержка крестьянских фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов. Реализация данного проекта будет продолжена на период до 2024 года. В 2020 году объем инвестиций в сельском хозяйстве составляет около 300 млн.руб. за счет реализации проектов в молочном животноводстве, растениеводстве, а также проектов по обновлению парка сельскохозяйственной техники. Тенденция роста инвестиций в агропромышленный комплекс района сохранится до 2024 года.
По базовому варианту в 2022 - 2024 годах ожидается незначительный рост  индекса производства продукции сельского хозяйства – 100,8-101,2% ежегодно.  По целевому варианту индекс производства сельского хозяйства прогнозируется на уровне 101,8-102%.
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В 2021 году в связи со снятием некоторых ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, привело к увеличению инвестиционной активности предприятий.
Большинство направлений работы было смещено на информировании инвесторов и предпринимательского сообщества о мерах по оказанию финансовой поддержки. Оценка объема инвестиций на 2021 год и прогноз на 2022-2024 годы сформированы с учетом:
фактически достигнутых значениях показателя за 2020 год и первое полугодие 2021 года;
планируемого объема инвестиций по инвестиционным проектам, реализуемым и планируемым к реализации на территории района в 2021-2024 годах и планируемого объема инвестиций по региональным проектам.
По итогам 2021 года ожидается рост объема инвестиций до 341,8 млн.руб. (103,1% к уровню 2020 года в сопоставимых ценах). В 2022-2024 годах темпы роста инвестиций по базовому варианту оценивается в пределах 4,0-4,2%, по целевому варианту – в пределах 5,1-5,3%.
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Строительство. Ввод жилья
В 2021 году за 9 месяцев объем выполненных работ по виду экономической деятельности «Строительство» составил 380,5 млн. рублей или 149,3% к уровню 2020 года.  По предварительной оценке объем подрядных работ в текущем году превысит уровень  2020 года и составит 414 млн. руб.
За 9 месяцев 2021 года введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 12685 кв.м. жилья, что на 40,9 % выше уровня прошлого года. В связи с ежегодным увеличением объема ввода жилья обеспеченность населения жильем, приходящаяся на 1 человека, в 2021 году составит не менее 24,5 кв. метра. В 2021 году запланирован ввод в эксплуатацию 13800 кв.м., или 104,3%  к уровню прошлого года.
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Потребительский рынок
За 9 месяцев 2021 года розничный товарооборот составил 1581,3 млн. рублей, что в фактических ценах на 2% выше уровня 2020 года. 
Оборот предприятий общественного питания за 9 месяцев 2021 года составил  99,6 млн. рублей, что в фактических  ценах на 28,6% выше уровня 2020 года.
Оценочно в 2021 году объем  розничного товарооборота  увеличится на на 10,8% и составит 2487,4 млн. рублей.
По мере увеличения доходов населения, в 2022-2024 годах прогнозируется потребительская активность, что ускорит динамику розничного товарооборота. В рамках базового сценария прогнозируется рост объема розничного товарооборота на 2,3.
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Малое и среднее предпринимательство
По данным Удмуртстат на сегодняшний день на территории района деятельность осуществляют  599  субъекта малого  и среднего предпринимательства,  в том числе: 135 малых предприятий, 4 средних предприятия, 460 индивидуальных предпринимателей.
В структуре малого и среднего бизнеса преобладают индивидуальные предприниматели, их доля составляет 76,8%.
К  2024 году ожидается небольшой рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства, связанно это с введением нового специального режима «налога на профессиональный доход» (многие физические лица предпочитают вставать на учет в качестве «самозанятых»). На сегодняшний день таких уже 445 человек. 
Структура малых и средних предприятий  (с учетом индивидуальных предпринимателей) района по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается неизменной. Сфера торговли  в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее предпочтительной для малого бизнеса. 
В 2022 - 2024 годах ожидается постепенное увеличение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий, характеризующееся невысокими темпами роста в связи со снижением численности населения трудоспособного возраста, как в районе, так и в  Удмуртской Республике.
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Уровень жизни населения
По итогам 2020 года номинальная начисленная заработная плата составляет 29080,1  рублей  или 106,2% к уровню 2019 года. Традиционно на рост заработной платы оказывают влияние мероприятия по сохранению достигнутых в 2019 году значений  целевых показателей по оплате труда медицинских, педагогических, социальных работников и работников учреждений культуры, по индексации заработных плат «неуказных» категорий работников бюджетной сферы, стабильные темпы роста уровня начисленной заработной платы  в таких отраслях, как «Промышленность», «Сельское хозяйство», «Строительство».
В 2021 году в районе, так же как в Удмуртской Республике в целом, наблюдается рост заработной платы (Удмуртская Республика на 7,5%, Малопургинский район 7,2%). В 2021 году прогнозируется компенсационный рост среднемесячной заработной платы, и далее в среднесрочном периоде до 2024 года – устойчивый рост.  По базовому варианту прогноза в 2022 году увеличится на 5,9% по сравнению с 2021 годом и составит 33013,1 рубля, по целевому варианту - на  6,2% и составит 33106,6 рублей.
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Труд и занятость
В 2020 году среднесписочная численность работников организаций составляла 4247 человек, сократившись по отношению к прошлому году на 142 работника или на 8%. Наибольшее сокращение числа работников отмечено в организациях таких видов деятельности, как розничная торговля, государственное управление и обеспечение военной безопасности, общественное питание, социальное обеспечение. 
С учетом сложившихся тенденций в экономике численность работников организаций в 2021 году так же будет снижаться и не превысит 4200 человек. В последние годы наблюдалось снижение предложения рабочей силы: отмечалось сокращение численности трудовых ресурсов и численности занятых в экономике, обусловленное сокращением численности населения в трудоспособном возрасте. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 октября
2021 года составляла 205 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,23% от экономически активного населения. К концу 2021 года ожидается восстановление экономики и выход на территорию устойчивого роста. Сохранение экономического роста, дальнейшее развитие экономики приведет к росту потребности в трудовых ресурсах и сокращению безработицы.
