Муниципальное казённое учреждение 
«Централизованная бухгалтерия Малопургинского района»

  В соответствии с приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район» от 02 ноября  2022 года № 37 «О назначении контрольного мероприятия» и планом работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район» по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2022 год, Управлением финансов проведена камеральная проверка соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, для исполнения полномочий предусмотренных пунктом 1 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в муниципальном казённом учреждении «Централизованная бухгалтерия Малопургинского района».
Проверкой установлены отдельные недостатки и замечания: 
- не разрабатывались и не утверждались отдельные индивидуальные и коллективные нормативы количества закупаемых товаров;
- НМЦК была  определена на основании информации о ценах товаров, работ, услуг, полученной без учета сопоставимых с условиями планируемой закупки коммерческих и финансовых условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг;
- не всегда вносились изменения в части соответствия оказанной услуги условиям договора;
[bookmark: _GoBack]- нарушение сроков оплаты поставленных товаров, работ, услуг.
         По результатам ревизии руководителю муниципального казённого учреждения «Централизованная бухгалтерия Малопургинского района» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
