МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА МАЛОПУРГИНСКОГО РАЙОНА""
      В соответствии с планом Управления финансов Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» по внутреннему муниципальному финансовому контролю  на 2023 год от 23 августа 2023 года и Приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» от 25 августа 2023  года № 36 «О назначении (проведении) контрольного мероприятия» проведена проверка полноты и достоверности отчетности о результатах исполнения муниципального задания за период с 01 января 2022 года по 30 июня 2023года.
[bookmark: _GoBack] В ходе проверки установлены нарушения сроков размещения  отчетов о выполнении муниципального задания на официальном сайте в сети Интернет в соответствии с Порядком предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденным приказом Минфина России от 21 июля 2011 № 86н, уникальный номер реестровой записи не  соответствует региональному перечню муниципальных услуг и работ, оказываемых юридическим и физическим лицам.

По итогам проверки в целях устранения нарушений , принятия мер по устранению  причин и условий их совершения , в адрес Учреждения направлено представление. 


