Муниципальное унитарное предприятие «Управляющая компания в жилищно-коммунальном хозяйстве» муниципального образования «Малопургинский район»

Управлением финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» проведена внеплановая проверка по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по выполнению работ на поставку реагентов. 
В ходе проверки установлено, что Заказчик нарушил процедуру заключения контракта, т.к в соответствии  со статьей 93 частью 9 пункта 3 Закон о контрактной системе контракт заключается не позднее чем через двадцать дней с даты получения заказчиком, уполномоченным органом решения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Заключение контракта до получения такого решения не допускается.
     Отказать в согласовании Заказчику – Муниципального унитарного предприятия «Управляющая компания в жилищно-коммунальном хозяйстве» муниципального образования «Малопургинский район» ОГРН 1071821000250, ИНН 1816005661  заключение контракта с единственным поставщиком на условиях, предусмотренных извещением о проведении электронного аукциона от 07.04.2023 года  № 0813500000123005049 и по цене, не превышающей начальную (максимальную) цену контракта,  в соответствии с п. 25 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
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