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В муниципальном образовании «Малопургинский район» всего 687,4 км автомобильных дорог, из них 34,9 км федерального значения, 220,6 км регионального значения, 431,9 км местного значения. 
На дорожный фонд Малопургинского района в 2021 году выделено 34,7 млн. руб. Из них 6,5 млн. руб. на уличное освещение, 11,1 млн. руб. на зимнее содержание дорог поселений, 17,1 млн. руб. – это дорожный фонд.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2021 году на территории Малопургинского района отремонтированы участки региональных дорог Бураново-Киясово протяженностью 7,9 км, (Ижевск-Ува)-Капустино протяженностью 7,8 км. Финансирование производилось через Министерство транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики. Также в рамках указанного проекта в с. Малая Пурга отремонтирована улица Садовая протяженностью 715 м, ул. Советская протяженностью 1 км 210 м, участок ул. Парковая (напротив районной больницы) протяженностью 216 м. Общая стоимость работ – 31,2 млн. руб. 
В 2021 году выделена субсидия на ремонт автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них. За счет средств субсидии выполнен ремонт ул. Инвожо в с. Малая Пурга протяженностью 300 м, ремонт ул. Парковая – 233 м. Дороги выполнены в щебеночном исполнении. Обновлен тротуар вдоль кладбища по ул. Советской – 380 м., а также тротуар по ул. Парковой от ул. Тюрагай до гимназии с. Малая Пурга – 572 м. На ул. Октябрьская с. Малая Пурга обустроена разворотная площадка (20*20м.) для школьных автобусов (около ул. Луговая). Общая стоимость ремонтных работ составила почти 8,5 млн. руб.
В рамках программы «Год села» выполнен ремонт ул. Чапаева, ул. Тракторная, ул. Промышленная д. Сизяшур. Общая протяженность ремонтных работ составила 1 км 295 м. на сумму свыше 18 млн. руб. 
В рамках реализации ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» приведены в нормативное состояние ул. Школьная, ул. Мира в д. Сизяшур общей протяженностью 695 м на сумму более 2,6 млн. руб.
За счет средств дорожного фонда отремонтирован участок улиц Советская и Школьная с. Ильинское протяженностью 600 м. на сумму 4,2 млн. руб.
По программе повышения безопасности дорожного движения в Малопургинском районе обустроено 18 пешеходных переходов, в том числе 8 новых пешеходных переходов с искусственными неровностями в с. Малая Пурга в рамках БКД. Также в рамках БКД установлен светофор типа Т-7 на ул. Советская с. Малая Пурга вблизи школы № 1. Светофор типа Т-7 на пешеходном переходе напротив детского сада «Росинка» установлен в рамках повышения безопасности дорожного движения. 
Также по программе повышения безопасности дорожного движения в Малопургинском районе нанесено 108,8 кв. м. линий дорожной разметки холодным пластиком со световозвращающими элементами, 136,8 кв. м. краской со световозвращающими элементами на общую сумму 218,4 тыс. руб.
Также за счет средств дорожного фонда в 2021 году приобретен трактор МТЗ-82 на сумму 3,1 млн. руб., трактор Беларус 320.4М с щеткой на сумму 1,47 млн. руб. 
За счет средств местного бюджета приобретен манипулятор на базе ГАЗ-53 для обслуживания сетей освещения улично-дорожной сети на сумму 4,6 млн. руб.
Осуществлена закупка щебня на сумму свыше 7 млн. руб. для приведения в нормативное состояние 17 км автомобильных дорог местного значения в муниципальных образованиях района.
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