[bookmark: _Hlk82165474]Муниципальное бюджетное учреждение «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений и единая дежурно-диспетчерская служба  муниципального образования «Малопургинский район»

  В соответствии с приказами Управления финансов Администрации муниципального образования «Малопургинский район» от 03 сентября 2021 года № 31 «О проведении проверки исполнения муниципального контракта муниципальным бюджетным учреждением «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений и единая дежурно-диспетчерская служба  муниципального образования «Малопургинский район»
[bookmark: _GoBack]Управлением финансов Администрации муниципального образования  «Малопургинский район» проведена камеральная проверка исполнения  и размещения информации на ЕИС об исполнении муниципального контракта № 08135000001200011680001 от 10.03.2020 г. 
В результате проведенной проверки признаков нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд не выявлено.  
 

