Отчёт о деятельности
Контрольно-счётного органа муниципального образования
«Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» за 2022 год
1. Общие сведения

Контрольно - счетный орган муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» (далее Контрольно-счетный орган) осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» от 15.11.2021г. №3-26-55, Стандартами внешнего муниципального финансового контроля и планами работы Контрольно-счетного органа.
В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 
Основными полномочиями являются:

- контроль за исполнением местного бюджета;

- экспертиза проекта местного бюджета;

- внешняя проверка годового отчёта об исполнении местного бюджета;

- организация и осуществление контроля за законностью, результативностью использования средств местного бюджета;

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом и другие. 

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводятся в соответствии с годовым планом работы Контрольно-счетного органа.
Контрольно-счётным органом в декабре 2021 года разработан и утверждён план работы на 2022 год, данный план работы согласован с Главой Малопургинского района. План работы Контрольно-счетного органа размещен на официальном сайте Малопургинского района.

В соответствии с планом работы на 2022 год, поручений Главы Малопургинского района, поручений Малопургинского районного Совета проведено  29 контрольных и экспертно - аналитических мероприятий, из них:

- 1 заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2021 год; 
- 1  проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2022 года;

- 1 проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» за 2 квартал 2022 года;
- 1 проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» за 3 квартал 2022 года;
- 15 заключений по результатам внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований сельских поселений за 2021 год;

- 1 экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- 7 ревизий финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений;

- 2 тематические проверки.
2. Контрольная деятельность

В соответствии с планом работы на 2022 год, поручений Главы Малопургинского района, поручений Малопургинского районного Совета депутатов проведено 9 контрольных мероприятий:

- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система»;
- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа д. Баграш - Бигра Малопургинского района Удмуртской Республики;

- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа д. Нижние Юри Малопургинского района Удмуртской Республики;
- Проверка эффективности владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в Бурановском центральном сельском доме культуры, структурном подразделении Муниципального учреждения культуры «Малопургинская межпоселенческая централизованная клубная система»;
- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Яган Малопургинского района Удмуртской Республики;

- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Норья Малопургинского района Удмуртской Республики;
- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального общеобразовательного учреждения начальная школа-детский сад д.Миндерево Малопургинского района Удмуртской Республики;

- Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного вечернего  (сменного) общеобразовательного учреждения «Малопургинский Центр образования;

- Проверка порядка предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в Муниципальном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа с. Яган-Докья Малопургинского района Удмуртской Республики;

По результатам контрольных мероприятий 9 объектам контроля направлены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 

По итогам контрольных мероприятий общий объем проверенных средств составляет 370 688,5 тыс. руб., в том числе расходов на сумму 353 728,9 тыс. руб.
Нецелевого использования бюджетных средств по итогам проведенных контрольных мероприятий не установлено.
В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации от 17.12.2014 г., в результате контрольных мероприятий в 2022 году выявлено нарушений на общую сумму 7 382,4 тыс. руб. из них: 

- финансовых нарушений – 3 753,2 тыс. руб. (50,84%);

- нефинансовых нарушений – 3 629,2 тыс. руб. (49,16 %).

Виды финансовых нарушений за 2022 год:

- неправомерное использование средств – 941,6 тыс. руб. (12,76 %);

- искажение отчетности – 2 575,9 тыс. руб. (34,89 %);

- нарушения в учете и списании имущества – 88,6 тыс. руб. (1,20 %); 

- потери бюджета – 147,1 тыс. руб. (1,99 %).
Финансовые нарушения за 2022 год:

- выявлены факты оплаты труда работников с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243 (излишне выплаченные денежные суммы);
- не приняты все предусмотренные законом меры к взысканию задолженности по решению Арбитражного суда Удмуртской Республики;

- в нарушение п. 3 ст. 9, п. 1 ст. 10 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены факты несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета;
- нарушения в учете и списании товарно-материальных ценностей;
- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пеня, штрафов, исполнительского сбора;
- несанкционированное образование кредиторской задолженности.
Нефинансовые нарушения за 2022 год:

- нарушения порядка составления, утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности;
- нарушения порядка и условий оплаты, предусмотренных контрактами; 

- нарушения порядка распоряжения муниципальным имуществом, закрепленным на праве оперативного управления за муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

- нарушения в сфере закупок;

- выявлены факты оплаты труда работников с нарушениями Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и организаций муниципального образования «Малопургинский район», утвержденным постановлением Администрации Малопургинского района от 21.03.2016г. №243 (не в полном объеме выплаченные денежные средства).
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетным органом в адрес руководителей учреждений, допустивших нарушения, направлены представления об устранении нарушений и принятии мер по обеспечению выполнения требований законодательных и нормативно-правовых актов. Всеми учреждениями, в адрес которых направлены представления Контрольно - счетного органа, своевременно представлена информация об устранении нарушений и о принятых мерах по соблюдению требований законодательства. 
В соответствии с поступившими запросами по проведенным контрольным мероприятиям все акты проверок направлены в прокуратуру Малопургинского района, отдел МВД России по Малопургинскому району. 

3. Экспертно-аналитическая деятельность
В соответствии с планом работы на 2022 год проведены экспертно-аналитические мероприятия: 
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2021 год и подготовка экспертного заключения;
- экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2021 год установлено, что данный отчёт в представленном виде в целом признан достоверным. Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Малопургинский район» за 2021 год соответствует нормам бюджетного законодательства и отражает соблюдение при исполнении бюджета требований Бюджетного кодекса, основных принципов бюджетной системы РФ (сбалансированности бюджета, отражения доходов и расходов и источников финансирования дефицита).
По итогам экспертизы проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» нарушений бюджетного законодательства не выявлено, предложений к проекту решения не имелось.
Заключения по результатам экспертно-аналитических мероприятий направлены в Совет депутатов и Главе муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики». 
4. Взаимодействие с государственными органами, органами местного самоуправления
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетным органом представлена ежеквартальная информация по контрольно-ревизионной работе для муниципальных образований в Удмуртской Республике, представляемая в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде в программном продукте «Свод-Смарт».
Председатель Контрольно-счетного органа принимал участие в работе сессий и постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики», публичных слушаниях, заседаниях коллегии контрольно-счетных органов Удмуртской Республики.
5. Внутренние вопросы деятельности Контрольно-счетного органа

В целях обеспечения деятельности Контрольно-счетного органа в январе 2022г. разработаны Стандарты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в новой редакции.
В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетного органа, План работы, информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях и внесенных представлениях, информация об устранении выявленных нарушениях, отчет о работе Контрольно-счетного органа опубликованы на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В своей ежедневной работе на протяжении всего 2022 года должностные лица Контрольно-счетного органа оказывали необходимые консультации работникам муниципальных учреждений и администраций муниципальных образований.
Исполнение Плана работы позволило рассмотреть и проанализировать различные вопросы и сферы деятельности учреждений, выявить нарушения нормативных правовых актов, нарушения и недостатки при использовании бюджетных средств, а также принять необходимые меры для устранения нарушений. В 2022 году организация работы строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для эффективного функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В рамках каждого контрольного мероприятия анализировалось соблюдение законодательства проверяемыми объектами.
В 2023 году Контрольно-счетным органом будет продолжена работа по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля, повышению его качества и эффективности.

Для этого планируется усилить меры по организации контроля за ходом 

выполнения представлений Контрольно-счетного органа, недопущение случаев формального отношения руководителей проверенных организаций к подготовке ответов по выполнению мероприятий, направленных на устранение нарушений и недостатков, отраженных в актах, справках, заключениях Контрольно-счетного органа.

Исходя из плана работы на 2023 год, деятельность Контрольно-счетного органа в текущем году будет сосредоточена на выявлении проблем и недостатков, препятствующих экономности и результативности использования бюджетных средств, которые в условиях ограниченности доходных источников приобретают еще большую актуальность. При проведении контрольных мероприятий внимание будет уделяться также вопросам эффективности и результативности использования муниципального имущества и бюджетных средств, в том числе результативности расходов.
Председатель Контрольно-счетного органа 

Малопургинского  района
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